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سیاسة الاقتصاد الجزئي 

سبب واحد لدور الاقتصاد الجزئي الحكومي ھو الفائدة بدون مقابل مرتبطا باحتیاطي 
السلع العامة .

إذا كان للجیش دور في حمایة كل المدنیین ، فإن للمدنیین علیھم دفع ثمن ذلك .

وإذا كان ھناك شخص واحد لا یقوم بدفع الضریبة سیظل الجیش یحمي ھذا المواطن 
. لتخفیض التعامل في الاسھم والاوراق التي التعاملللتقلیل من من الاعتداء الاجنبي 

الضرائب الالزامیة للتزوید بالمال من اجل لیس لدیھا رأ مال ، فإن الحكومة تجمع
السلع العامة .

والرئیس یقومان بالفصل في مرحلة مجلس الشیوخ الامریكي) مجلس الشورى (
.تمویلھاحوجة السلع العامة وكیفیة 

سیاسة الاقتصاد الجزئي ایضا تھتم بالتعویضات ، والنشاطات المسببة للتلوث 
الھوائي والمائي بفرض التكلفة على الجمیع .

على سبیل المثال ، مصنع الفولاذ ربما یسبب تلوث ھوائي یكون لھ اثر سلبي على 
المحیط السكاني . 

حیث انھا تجبر صانعي –وظیفة الاقتصاد الجزئي للحكومة ھو لتدخل الظاھرة 
الفولاذ لتقدم التكلفة الكاملة للمجتمع من اجل انتاج الفولاذ .

رض والجھد ، ورأس المال . المصنع لابد ان بالاضافة لاتخاذ التكالیف لادخار الا
یقدم التكلفة المتعلقة بتلویث الھواء .

والطریقة الافضل المعنیةإن مجلس الشورى والقرار الرئاسي حیث الظواھر
مبلغ سلع الإنتاجھدرجة ، حیث لا بد من التأكد أنللضریبة او تخفیض اي نشاط في 

.جتمع وأن سعره قد عكس القیمة الحقیقیة للم

ھناك ایضا وظیفة اخرى للاقتصاد الجزئي ھي ترقیة المنافسة . كما ان ھناك قوانین 
لحظر قابلیة مؤسسات الاعمال في انشغالھا بالتدریبات التي تحد من مخرج المنافسة 

المراقبة بواسطة اقسام العدالة ومفوض التجارة الاتحادیة .

وتواجھ عدم المنافسة .بعض المؤسسات كالمنافع العامة محتكرة 

صاحب اكبر دور  ساحة ھذه السیاسة ھو الاحتیاطي الفیدرالي او الاتحادي 
المعروف باسم (ف.د).
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حتكارات تشكل حتكارات . في بعض الحالات فإن الإكذلك الارباح للعدید من الإ
بتكارات الحكومة الاداریة .إ

سیاسة الاقتصاد الكلي :

اد الكلي للحكومة عبر سیاسة المراقبة والمتابعة .بالتركیز على سیاسة الاقتص

سیاسة الرقابة ھي سیاسة تحكم مباشرة للاموال والامانات .-1

حیث انھ یخدم كبنك مصرفي كبنك مصرفي في الولایات المتحدة الامیركیة وینظم 
تمویل المال في الولایات المتحدة الامیركیة .

الاحتیاطي الفیدرالي :-2

. العضو بواسطة عضو سابع في مجلس الحكام یدار إن الاحتیاطي الفیدرالي 
الاكثر اھمیة في ھذا المجلس ھو رئیس المجلس الذي قد عین رئیسا لفترة لا تقل 

عن اربع سنوات.

مرة في السنة) مع مجموعة من المسؤولین 12إلى 10یعتبر المجلس اعتیادیا (من 
الوضع الحالي للاقتصاد والسیاسة لنماء المال والحساب.فيقریبي المستوى للنظر

الاحتیاطي الفیدرالي اتفاق عظیم من النقود على سیاسة الاقتصاد.

السیاسة المالیة ھي المنطقة الاخرى لسیاسة الاقتصاد الجزئي وھي سیاسة موجھة 
للامام لانفاق الحكومة وكذلك الضریبة .

والتنفیذیة ھو لتشكیل السیاسة النقدیة یتغیر مع الدور المناسب للفروع التشریعیة 
المناخ السیاسي ولكن غالبا ما یكون الرئیس ھو الذي یأخذ اكبر التغییرات السیاسیة .

الرئیس یثق بمفتاح المستشارین للسیاسة النقدیة للمعلومات المتعلقة بالسیاسة النقدیة .

مالیة ووزیر الدولة  ایضا ھؤلاء المستشارین بما فیھم ضباط الخزائن كوزیر ال
كالموجھ في مكتب الادارة والمیزانیة .

بالاضافة الى ذلك فإن الرئیس لدیھ مجلس من المستشارین الاقتصادیین وضعوا 
ثلاثة خبراء اقتصادیین .

مع طاقمھ بالمراقبة الذین یقومغالبا رئیس المجلس ، وخبیر اقتصاد جزئي غالبا ھما
.ویفسر التنمیة للرئیس 
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على العلاقات الشخصیة مع درجة المیزانیة وسعت عبر المستشارین معتمدة
.الرئیس

إنفاق الدولة 

والمحلیة تنفق من اجل السلع ة (الإتحادیة) و الحكومةالحكومة الفیدرالیتنفق 
) ما عدا اوقات الحرب في الاربعینیات 2والخدمات كما موضح في المثال (

والخمسینات من القرن الماضي.

كانت النفقات الاتحادیة مشابھة بقوة في الحجم لتلك النفقات في الحكومات الولائیة 
م الانفاق الولائي والمحلي كان ینمو الى 1969م . منذ عام 1969والمحلیة حتى سنة 

ابعد حد اكثر من الانفاق الفیدرالي .

اري ولكن توحد الانفاق الحكومي على السلع والخدمات ھو اكبر من الانفاق الاستثم
اصغر من الاستھلاك .

ملیار دولار ، 1,630م ، توحد الانفاق الحكومي حیث كان حوالى 1999في عام 
6,250ملیار ، والاستھلاك كان حوالى 1,623الانفاق الاستثماري كان حوالى 

ملیار دولار .

ل بجانب نفقات الحكومة على السلع فإن الحكومة تخدم ایضا كوسیط ، حیث تأخذ الما
من بعض دافعي الضرائب ، تقوم بتحویل ھذا الدخل الى اشخاص اخرین .

مدفوعات التحویلات ھي جزء من مجموع نفقات الدولةاو الحكومة حیث ان مجموع 
میزانیة الحكومة ھو اكبر من النفقات على السلع والخدمات وفقا للتقریر في مثال رقم 

)2. (

لنفقات الحكومة الفیدرالیة والولائیة والمحلیة م كان المجموع الكلي 1999في عام 
ملیار دولار .1,018للسلع والخدمات كانت حوالى 

إن اھمیة صلة الانفاق للحكومة الفیدرالیة لدخلھا من الضرائب اصبح مشكلة كنتیجة 
مھمة في السنین الاخیرة .

حتى بدایة ) یوضح تلك المیزانیة الفیدرالیة كانت متوازنة بقوة3التقریر رقم (
السبعینیات .
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إن المیزانیة ھي المقیاس للانفاق والدخل ، المیزانیة المتوازنة تظھر عندما یكون 
الانفاق الفیدرالي تقریبا معادلا للدخل الفیدرالي ، ھذه كانت القضیة من خلال فترة 

الخمسینیات والستینیات .

في ئضون ھناك فالو أن انفاق الحكومة الفیدرالیة اقل من دخل الضریبة یك
.المیزانیة

في حوالى بدایة الثمانینیات كان انفاق الحكومة الفیدرالیة اكبر من الدخل ، حیث 
280ظھر عجز في المیزانیة ، إن عجز المیزانیة قد نما بشكل انحداري الى قرابة 

م.1998ملیار في فترة التسعینیات قبل بدایة ان الھبوط وتتحول الى فائض سنة 

یكون الانفاق اكبر من الدخل ، فالانفاق الراتب یكون قد غطي بالتدین عندما 
(الاستلاف) ، وھذا التدین من الممكن ان یكون لھ تأثیر على الاستثمار والاستھلاك 

وعلى العلاقات الاقتصادیة مع الدول الاخرى .

للحكومة تتضمن تصحیح يووظائف الاقتصاد الجزئيالاقتصاد الجزئ)1
التعویضات وتوزیع الدخل من مجموعات الدخل العالي الى مجموعات الدخل 

المنخفض للاجبار على التنافس الاقتصادي وتزوید السلع العامة .
المیزانیة تحاول السیطرة على الاقتصاد عبر الالتزام والكلي سیاسة الاقتصاد )2

النقدیة .
یاسة الالزامیة ومجلس الشیوخ والرئیس یشكلان الاحتیاطي الفیدرالي یقود الس)3

السیاسة النقدیة .
انفاق الحكومة ھو اكبر من انفاق الاستثمار ولكن اصغر بكثیر من انفاق )4

الاستھلاك.
عندما یتخطى انفاق الحكومة الدخل الضریبي ، یظھر عجز المیزانیة وعندم )5

یة الفائضة تظھر .یقل الانفاق الحكومي على الدخل الضریبي ، فإن المیزان

تلعب الحكومة دورا في كل المجالات الاقتصادیة ، وفي معظم القطاع العام باعتباره 
اكبر جزء في الاقتصاد عن ما ھي علیھ في الولایات المتحدة الامیركیة .

في بعض الاقتصادات یمرر لھا كمخطط رئیسي او غیر مستوف ، واقتصادات 
الاقتصاد.القطاع العام ھي عنصر اساسي في 

بین نظام السوق ونظام التخطیط الرئیسي ، ففي سوق تلافات ھامةھناك اخ
الاقتصادات ھناك من الممكن ان یمتلك الناس مشاریع تجاریة كملاك لاراضي 
خاصة او البدء بمشروع تجاري جدید ، وشراء ما یریدون طالما لدیھم القدرة على 
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مثل سؤ احوال المشاریع دفع الثمن . من الممكن ان یروا وظائفھم تختفي كمشروع . 
التجاریة ، ولكن ھم لیسوا احرارا للدخول في مخاطرات تجاریة ولكي یجنوا 

المكافئات إذا كانت ھذه المخاطرة تدفعھم الثمن .

كیة على وفقا لنظام التخطیط الرئیسي ، فإن الاشخاص لیس لدیھم الحق لاقتناء مل
و السیارة او المقتنیات الشخصیة ، وھم ایضا لیس لدیھم مطلق خلاف المنزل ا

الحریة للبدء بمشاریع تجاریة ، إنھم یعملون كمواطنین لدى الدولة ، ووظائفھم 
تضمن بأنھا مضمونة سواء كان الموظف یقوم بإتخاذ قرارا صائبا كان ام مخطئا مع 

وظائفھم ، حتى انھم بالرغم من ذلك ربما یكون تجاھل قدر الجھد الذي بذلوه على 
لدیھم اموال في جیوبھم ، ربما لا یكون لدیھم القدرة على شراء الكثیر من الاشیاء 

التي یریدونھا .

غالبا لا تستخدم كمؤن للسلع والخدمات ، حیث ان الناس اسعار النقود (العملات) 
بیر) من اجل شراء المنتجات ینفقون الكثیر من الزمن وقوفا على شكل صفوف (طوا

الباھظة في رفوف ومخازن الدولة ، حیث ان الانتظار في شكل صفوف ھو نتیجة 
لتزوید قیمة النقود انخفاضا من نقطة التوازن وتفرض الدولة كمیة الدولة كمیة محددة 

للفرد للشراء .

د المحدد .ان الوقت یكلف طویلا مع قیمة المال المطلوبة لشراء السلع سیسوغ التمدی

الاتحاد السوفیتي نفذ الخطة المركزیة 

م 1917الناتجة عن ثورة اكتوبر م) 1920خطة الاقتصاد المركزیة في العشرینیات (
وقد توسعت الثورة في الصین وشرق اوروبا وكوریا الشمالیة وفیتنام ، حیث في 

لم عاشوا في ذروة نفوذ الاتحاد السوفیتي فإن حوالى ثلث من التعداد السكاني للعا
.معظم الدول حیث وصفوا بأن لدیھم نظام للخطة الرئیسیة او المركزیة للاقتصاد 

م) قد بشرت بعالم جدید منظم  على اي حال ، إن 1990م) وعام (1980وفي عام (
اقتصاد الاتحاد السوفیتي قد فشل بشكل اقصائي قاد الى انھیار الحكومات الشیوعیة 

الاتحاد السوفیتي ونھایة الحرب الباردة وتوحد غرب في شرق اوروبا وإنحلال 
وشرق ألمانیا .

ادات السوق نظرة ثاقبة على اكبر اقتص

المثال الرابع یشیر الى نوع الحكومة ونوع الاقتصاد كبعض الدول مثل الولایات 
المتحدة الامیركیة وھي تمثل مبدئیا للامم ذات التخطیط الرئیسي . اما دول مثل 
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لیابان والمملكة المتحدة البریطانیة فھي ذات اقتصادات تسویقیة ولكن القطاع المانیا وا
العام یلعب دورا اكبر من الذي یقوم بھ القطاع العام في الولایات المتحدة الامیركیة.

/أ فرنسا:4

اما القطاع العام في فرنسا فإنھ اكبر بكثیر من الذي في الولایات المتحدة 
نسا ھي سوق اقتصادي في خطة اقتصاد قومیة قد حیث ان فر.الامیركیة
لتوزیع موقع المصار ، الخطة الفرنسیة في اي حال لا تنظم استخدمت

المؤسسات لكي تقوم بعمل اشیائھا ، حیث ان الخطة ھي عبارة عن مؤشر حیث 
انھا تعرض اھداف مقترحة والدولة تستخدم میزانیتھا وملكیتھا للمؤسسات 

على مدى بعید .لتحاول تنفیذ الخطة 

ملكیة الحكومة ھي التي تركز على المصارف ، المواد الخام ، الغاز والكھرباء 
ذاتیة انتاج الملاحة الجویة ووسائل المواصلات وعلى

حیث ان المجموع الكلي لنفقات مساھمة القطاع الحكومي في الاقتصاد فعلا كبیرة 
كلي .من مجموع الناتج ال% 50الدولة او الحكومة قرابة 

المملكة المتحدة البریطانیة 

المقاییس بستثنائي إولكن لیس مھمالقطاع العام في المملكة المتحدة البریطانیة دور
الاوروبیة ، فبریطانیا العظمى ھي جزیرة اقتصادیة لمنطقة ارضیة اكبر من ولایة 

ملیون شخص ، المورد الاساسي للاقتصاد ھو فعلا 59یصل الى ھامینیوستا وتعداد
محدود كما ان الاقتصاد البریطاني مقید بالقرب من الاقتصادات الاخرى .

العلاقات شئوونللدور المخصص من اجل القطاع العام فيالمفھوم البریطاني 
% من 40الاقتصادیة اكثر من تلك المعممة في فرنسا ، تنفق الحكومة اكثر من 

الكلي في المملكة المتحدة .مجموع الناتج 

ألمانیا 

لیس ھناك اھمیة لأدوات التخطیط في ألمانیا والقطاع العام یمتلك القلیل من المشاریع 
التجاریة ، ولكن القطاع العام یطرأ الى اتفاق كبیر من اجل تنشئة البرامج الاجتماعیة 
مثلا فإن الحكومة تنظم عدد ساعات عمل مدعومة كحد ادنى لفقرات تحت مسمى 

وتنظم یة وتنظم توظیف وفصل الموظفین عمل معین فارضة ایجارات تحكم
الاجازات ولدیھا سلسلة من القوانین لحمایة العاملین والمؤجرین ، كما ان نفقات 

% من مجموع الناتج الكلي .30الدولة حوالى 
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من الأنظمة مختلفین ألمانیا وإندماج نوعین إقتصادات إن اتحاد غرب وشرق 
.الاقتصادیة قاد الى تدخل اضافي للحكومة

الیابان 

ھي دولة رأسمالیة خاصة في فترة ما بعد الحرب بمعدل النماء الاقتصادي الاعلى 
من بین اكبر الدول الصناعیة ، الیابان دولة صغیرة مع عمل كاف وجھد ملائم 
ولكنھا عامة محدودة الموارد الطبیعیة والارض مثل بریطانیا العظمى ، والیابان ھي 

نسمة وھي منطقة ملیون 126مع تعدد سكاني یبلغ حوالى صغیرة جزیرة اقتصادیة
ارضیة صغیرة جدا واصغر من ولایة كالیفورنیا .

ویظھر القطاع العام على السطح ویكون :عالیةكما ان الیابان مزودة بكثافة سكانیة
% من المجموع الكلي للناتج كما ان 20تنفق الحكومة نسبة .لدیھ دور صغیر نسبیا 

صائیات تصور الحقیقة.ھذه الاح

القطاع العام دورا مھما عبر عائلات التصنیع الیابانیة وھي معروفة باسم یلعب 
) عبر ذھا على عائلات التصنیع (كیریتسونفوستخدمكیریتسوا كما ان الحكومة ت

وزارات متعددة ، مثلا فإن وزارة التجارة الدولیة والتصنیع ھي المسؤولة عن 
قطاعات وتنمیة التصنیع المحلي عبر ترقیة نتاج المحلي التجارة الخارجیة والا

الاقتصاد وایضا مواجھة الاشیاء بحذر كقوانین القطاعات الانتاجیة . إن وزارة 
التجارة الدولیة تستخدم اعتمادات الحكومة المالیة للبحث والتنمیة لتقدیم المساعدات 

للتغییر الترتیبي كالدامجین .

وقد جمعت العدید من الخطط م 1940الیابان اصبح لدیھا وكالة تخطیط منذ عام 
ولكن الخطط لا ھي مترابطة ولا ھي إلزامیة .

السوید 

مثیر للاھتمام لأن السوید بعیداً عن الفائدةومایؤدیھإن نظام الاقتصاد السویدي 
التقدم الاقتصادي عبر في فترة من الزمن لكي تساندالتمدد ظاھرة كنظام لدیھ القابلیة 

فعالیة السوق في حین انھ في نفس الوقت للتأكد من ان الدخل موزع بشكل متكافئ ، 
كما انھا دولة متكاملة حیث ان عالیة التصنیعالسوید دولة صغیرة نسبیا ولكنھا دولة 

كلم مربع وھي اكبر من ولایة كالیفورنیا 450,000ة من الارض تبلغ لدیھا مساح
لھا اھمیة حیویة في ملیون شخص ، التجارة الاجنبیة 8,9وتعداد سكانھا یتعدى 

% من مجموع الناتج الكلي ، كما ان 80السوید حیث انھا تشكل من الحسابات قرابة 
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كل من السلع والخدمات ولكن اقتصاد السوید یبدو كالسوق الاقتصادي في الانتاج ل
% من المجموع الكلي للمشتریات في السوید .45حسابات الحكومة تشكل قرابة 

ص بشكل واضح . القطاع العام یلعب دورا في كل خ/ لا یوجد اقتصاد مخص1
اقتصاد .

./ یعتمد سوق الاقتصاد على الاسعار والاعمال الفردیة لحل المشاكل الاقتصادیة2

قتصاد المركزیة تقرر الحكومة ماذا ینتج كیف ینتج وكیف تصبح كذا عبر خطط الا
وكذا .

تلخیص :

/ كیف تتفاعل الحكومة مع قطاعات الاقتصاد ؟س1

/ الدائرة المتدفقة تعرض الاھتمام عبر كل القطاعات للاقتصاد والایجارات 1
.والمشاریع والقطاع العالمي والقطاع العام

دي للحكومة او الدولة ؟: ما ھو الدور الاقتصا2س

نتائج نظام السوق في الاھمیة الاقتصادیة للدولة / 2

الاھمیة الاقتصادیة تعني ان فرد واحد في الاقتصاد لا یتمكن ان یصنع افضل من 
دون ان یؤذي شخص اخر.

نظام السوق لا ینتج في اھمیة الاقتصاد في حین انھ ھناك نواقص في السوق او / 3
نواقص السوق تظھر عندما تكون المعلومات ناقصة .سلع عامة ، 

/ لماذا القطاع العام یبدو كالجزء الاكبر لسوق الاقتصاد ؟3

.ھناك سببان عامان قد وضحوا من قبل مشاركة الحكومة في الاقتصاد / 4

ان الحكومة ربما تحاول حل نفوذھا الذي یظھر في السوق او ربما تبحث الحكومة 
الایجار.وتنظر في نتیجة 

بعض الافراد او الاشخاص یستطیعون ان یكونوا ذوي أن اھمیة الاقتصاد تعني / 5
بعض الاشخاص لا .بخلاف الذین لدیھم إنتاج سیئ انتاج جید من دون الاخرین ، 

یحبون نتائج ارباح السوق ویریدون تأخیرھا. 

ذلك في بعض الحالات المتشابھة تكرس بعض الموارد لخلق دخل محول یسمى 
بالبحث عن الایجار.
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ما الدور الذي تقوم بھ الحكومة او الدولة ؟

/ تتولى الحكومة نشاطات الاقتصاد الجزئي والاقتصاد الكلي بما في ذلك حلول 6
السوق غیر المتكاملة والتعویضات عن نشاطات الاقتصاد الكلي موجھ نقدیا للامام 

ي دوران المشاریع .والفجوات المصغرة الملازمة فوالسیاسات النقدیة 

/ تحتاط الدولة او الحكومة بالسلع العامة و الخدمات بالضبط كالجدار الناري 7
وحمایة امنیة وكدفاع قومي . تحدد اماكن الدولة على ما تقوم بھ المؤسسات 

والمستھلكین في انواع معینة من المواقف .

الاسعار تعكس ، تحاول ان تجعل ضرائب الدولة الخارجیة او الامور الاخرى 
التكلفة الكاملة للانتاج والاستھلاك .

تتولى الالتزام والسیاسات النقدیة لتحاول السیطرة على دائرة الاعمال / الحكومات 8
او دائرة المشاریع التجاریة . 

في الولایات المتحدة الامیركیة ، السیاسة الالزامیة ھي عبارة عن مقاطعة او عالم 
عدة الى مجلس الشیوخ والرئیس. والسیاسة النقدیة مصللاحتیاطي الفیدرالي 

) كیف تقارن المقاطعات العامة في مختلف الدول ؟ 5(

النظام السوقي یعتمد على القرارات الفردیة وانظمة الخطط المركزیة تعتمد على 
الحكومة لكي تجیب على كل الاسئلة الاقتصادیة لكل الافراد.

یقدر من سوق الاقتصاد لدى الولایات المتحدة ان الحجم والنفوذ للقطاع العام
.الامیركیة وكندا الى الخطة المركزیة لكوبا 

التجاریةالمصطلحات 

اھمیة الاقتصاد الریعيالسعي للكسب 
الكفاءة التقنیةالاختیار العام 

قصور السوقالسیاسة النقدیة 
التعویضات الفدرالي الاحتیاطي 

السلع العامةالسیاسات المالیة 
حق الملكیة الخاصةمدفوعات التحویلات

الفائدة بدون مقابل فائض المیزانیة 
الاحتكارعجز المیزانیة 

دورات الاعمال خطة الاقتصاد المركزیة
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تمارین 

.تقنیة مستفیدا من منحنى الامكانیات الانتاجیة انتاجیة و : وضح اھمیة 1س

الاقتصاد ؟ ھل لدیك القابلیة لكي تبرھن النقطة ھل تستطیع ان توضح اھمیة 
الاساسیة حیث تظھر فیھا الاھمیة الاقتصادیة؟

؟ وضح كیف ان قیادتك تجاري: لماذا یقصد بالتعویضات على انھا فشل 2س
من ھل ھي اللسیارة في طرق سریعة تفرض التكلفة على السائقین الاخرین ؟ لماذ

تعویضات حلا او مدخل ؟تعویضات ؟ كیف یمكن ان تكون الال

ولوحة التنظیم لموسیقي الروك : ما ھو الفرق بین القرص التسجیلي المدمج 3س
دولار على قرص 12؟ لماذا من الممكن ان تنفق للرادیو لھذا المنسق الاھتزازي 

مدمج ولكنك ترفض إمداد اي دعم للمحطة الاذاعیة؟

. قیم ھذه العبارة.ممتلكة لافراد معنین/ اختفت الجوامیس الامیركیة لأنھا لم تكن 4

؟ مجلس / اي من السیاسات الاقتصادیة التالیة مسؤولا عن الاحتیاطي الفیدرالي 5
الشیوخ او الرئیس؟

الزیادة في معدل التمویل المالي ؟

اھتمام في معدل النقص 

% للامریكیین؟2زیادة الضرائب حتى تصل الى 

التقلیل للضرائب في الطبقات الوسطى 

زیادة معدل النمو في الانفاق على الرعایة الصحیة 

/ تخطط اقسام العدالة لحفظ الدعاوي القضائیةضد اكبر خطوط الطیران استحقاقا 6
منتھكي قوانین الاصلاح المالي عبر مشاركة الخطط للتغییرات العامة عبر نظام 

ھذه سیاسة اقتصاد جزئي ام كلي .قال المسؤولون ھلالكمبیوتر ، 

/ یتجادل بعض الناس حول الاھمیة بأن تكون سیاسة الدولة محددة من الدولة او 7
لصافيومن المفترض ان یكون نصیب الدولة من الكمیات المستوردة مسببا الحكومة

التالي كمرشد اشرح لماذا مجموع باستخدام الرسم البیاني التصدیر للنھوض .
.ان یفرض الحصةالنفقات او الناتج القومي ربما یرتفع ومن الممكن ان یرتفع بعد 

من المحتمل ان یكون المستفید من الحصة ھو الذي سوف یتأذى ؟



11

اشرح لماذا تكون الحكومة متعلقة بالاقتصاد عبر فرض حصتھا ؟

جد طرق ذات رسوم لاستخدامھا . ما / معظم الطرق السریعة مجانیة.. لا یو8
وكیف یمكن حلھا ؟ المشكلة التي یسببھا الدخول المجاني ؟ 

/ اشرح لماذا اعمال الحكومةالمقترحة ربما وربما لا تكون منطقیة في 9
-السیناریوھات التالیة :

أ/ شراء الاشخاص لآلة التصویر والافلام الوثائقیة من دون اي ضمانات مقدمة من 
لھا ، وبعد ذلك تكتشف انھ وفي خلال سنة ان الشركة قد اختفت وتوقفت عن الصانع

العمل . یطالب المستھلكون الحكومة من اجل ان تقدم لھم ضمانات. 

ب/ منتجي الشرائح الجزئیة الكوریة یقومون ببیع الشرائح بسعر اقل من التكلفة التي 
تصنع بھا الشرائح في الولایات المتحدة الامیریكیة. یجب ان تفرض الولایات المتحدة 
الامریكیة ضرائب على الشرائح الكوریة المستوردة الى داخل الولایات المتحدة 

الامیركیة . 

دل الفائدة قد ارتفع ، یجب على اد وظھور مشكلة عدم التوظیف ومعتباطؤ الاقتصج/ 
الحكومة ان تقدم وظائف وتجبر معدلات الفائدة بالانخفاض . 

% من كل المدنیین الامریكیین لیس لدیھم تأمین صحي . على الحكومة ان 15د/ 
الرعایة الصحیة لكل الامریكیین . توفر

كاد مستحیلة للولایات المتحدة الامریكیة . تھا ھـ/ القیمة المرتفعة للدولار یجعل

تكون مستحیلة على ارباب العمل ان یبیعوا تكاد و/ القیمة المرتفعة لسعر الدولار 
منتجاتھم للشعوب الاخرى . على الحكومة ان تقلل من قیمة الدولار. 

ات . ح/ یزداد الغني ثراء بمعدلات سریعة من الفقیر الذي ازداد في فترة التسعینی
على الحكومة ان تزید معدل الضریبة على الغني لكي توازن او تعادل المدخل 

الموزع.

ي/ وباء مرض الایدز قد حدد على انھ حالة طارئة صحیة حیث ان الحل ھو تزوید 
اي مقدار او حلول مكتشفة ببعض السلع المحتكرة ببعض المؤسسات الصیدلیة 

لامراض الكبد الوبائي او الایدز. 

الكثیر من الامم والشعوب شرقي اوروبا تعاني من التحول من الخطة الرئیسیة / 10
لنظام سوق الاقتصاد . 
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كأن لم تكن خطوة مھمة جدا في كیفیة التعرف على حقوق الملكیة الخاصة في الدول 
موجودة من قبل . ماذا یعني ذلك ؟ ولماذا ھي ضروریة لكي یصبح لدینا حقوق 

الملكیة الخاصة ؟

ت على زیادة الضرائب / استخدم الرسم الدائري التالي ووضح نتائج التأثیرا11
ى قطاع ملاك المنازل .المفروضة عل

باستخدام الرسم الدائري التالي ، اشرح كیف ان الحكومة تدیر عجز المیزانیة / 12
بتتابع ، حیث انھا تنفق اكثر مما تستقبل في الدخل من الضرائب. 

، كیف من ان تصدق بأن الحكومة ھي المشكلة ولیست الحل / من المفترض13
الماضیة ؟لنمو للحكومة في خلال العشرة سنواتالممكن ان تفسیر انحدار ا

تدخل الحكومة في القطاع الخاص بفرض قوانین حظر التدخین ، في كل المباني / 14
العامة كنتیجة ، فإن التدخین غیر قانوني في البارات والمطاعم والفنادق والنوادي 

ھل ھذا الحظر مبرر من قبل الحكومة ؟ اللیلیة والمؤسسات الاخرى . 

ول قبل ان یفرض الحظر ، فإن ، من الممكن ان نق14/ بالنظر الى التمرین رقم 15
.مؤسساتھمممتلكین الحق للملكیة الخاصة في مناخالملاك للاعمال 

كملاك لقیم الاصول التجاریة ، من الممكن ان یتأكدوا من انھا مستخدمة لكسب عوائد 
افضل . إذا رغب الزبون في بیئة لا یوجد فیھا تدخین عندھا إذن ، ھل سیكون حظر 

الاشیاء ؟ ھل ھي تحول الملكیة فحسب من مناخ ملاك الاعمال التدخین تحسین على
لغیر المدخنین ؟ 
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اساسیات الاقتصاد الكلي

: حساب الدخل القومي 6الجزء رقم 

/ كیف یقاس مجموع الناتج للاقتصاد ؟ 1

/ من ھو منتج سلع وخدمات الشعب ؟2

/ من یشتري السلع والخدمات المنتجة ؟3

یتلقى الدخل القادم من انتاج السلع والخدمات ؟/ من 4

ما الفرق بین ناتج الدخل المحلي الحقیقي و المزیف ؟/ 5

ما ھو مؤشر السعر ؟/ 6

: مقدمة لسوق التبادل الاجنبي ومیزان الدفع 7الجزء رقم 

/ كیف لفرد من شعب واحد بأن یتاجر بالمال مع اشخاص لشعوب اخرى ؟1

رات في معدلات التبادل بأن تؤثر في التجارة العالمیة ؟/ كیف یمكن للتغیی2

/ كیف یمكن للشعوب بأن تسجل صفقاتھا مع باقي العالم ؟3

: البطالة والتضخم 8الجزء رقم 

/ ما ھي ذروة الاعمال ؟1

/ كیف ان معدل عدم التوظیف معرف ومقاس ؟2

/ ما ھي تكلفة عدم التوظیف ؟3

/ ما ھو التضخم ؟ 4

/ لماذا التضخم مشكلة ؟ 5
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، الامدادات والمتطلبات الاجمالیة الكلیة : توازن الاقتصاد الكلي9الجزء رقم 

/ ما ھي العوامل التي تؤثر على الطلب الكلي ؟1

/ ما ھو الاسباب التي تؤدي الى تغییر منحنى الطلب الكلي ؟2

/ ما ھي محددات الاستثمار ؟3

لكلي في المدى القصیر اكثر انحدارا مع زیادة / لماذا اصبح منحى العرض ا4
الناتج المحلي الحقیقي ؟إجمالي 

لماذا  منحنى العرض في المدى الطویل یكون عمودیا ؟/ 5

ما ھي اسباب تغیر منحنى العرض الكلي ؟/ 6

/ ما الذي یحدد مستوى سعر التوازن والناتج المحلي الاجمالي الحقیقي ؟7

النفقات الكلیة : 10الجزء رقم 

/ كیف تكون العلاقة بین الادخار والاستھلاك ؟1

/ ما ھي محددات الاستھلاك ؟2

/ ما ھي محددات الاستثمار ؟3

/ ما ھي محددات الانفاق الحكومي ؟4

ما ھي محددات صافي الصادرات ؟/ 5

ما ھي دالة النفقات الكلیة ؟/ 6

: توازن الدخل والنفقات 11الجزء رقم 

معنى التوازن في الاقتصاد الكلي ؟/ ما1

/ كیف تؤثر النفقات الكلیة في الدخل او في الناتج المحلي الاجمالي ؟2

/ ما ھي التسربات والحقن بالنسبة للانفاق ؟3

لماذا یتغیر المستوى التوازني للناتج المحلي الاجمالي الحقیقي بواسطة تغیر / 4
مضاعف النفقات المستقل ؟

ف الانفاق ؟/ ما ھو مضاع5



15

فجوة الركود ؟/ ما ھي العلاقة بین فجوة الناتج المحلي الاجمالي و6

/ كیف تؤثر التجارة الدولیة على حجم المضاعف ؟7

/ لماذا یتغیر منحنى النفقات الكلیة مع التغیر في مستوى السعر ؟8

الفصل السادس : حساب الدخل القومي 

م . ھذا 1998م الى 1980% في  سنة من عام 8الاقتصاد الكوري بمعدل ینمو
% خلال سنة في الولایات المتحدة الامیركیة خلال نفس 30یقارن بمعدل یتراوح ب 

الفترة.

یبقى اقتصاد الولایات المتحدة الامیركیة اكبر بكثیر من الاقتصاد الكوري واكبر من 
ة ، إن حجم الاقتصاد لا یمكن ان یقارن عبر اقتصاد یضم اكثر من خمسین دولة نامی

.الدخل القومي یزود ھذه المستویاتدول من دون مستویات معروفة القیاس ، حساب 

علماء الاقتصاد یستخدمون ھذا النظام لتقییم الحالة الاقتصادیة للدولة ولمقارنة 
الحالات عبر الدول والزمن . الاقتصاد القومي ھو عبارة عن ترتیب مركب من عدة 
مشترین وبائعین لملاك منازل واعمال ووحدات حكومیة وفي تفاعلاتھا مع باقي 

او لمقارنة اداء الاقتصاد من سنة لدولةلالصحي، لكي یتم فرض الاقتصادالعالم 
لاخرى ، على علماء الاقتصاد ان یكونوا قادرین على قیاس اجمالي الناتج القومي 

قاعدة البیانات ھذه فإن صانعي ، من دونGDPواجمالي الناتج المحلي الحقیقي 
.السیاسة لا یستطیعون ان یقیموا سیاسة اقتصادھم 

اسئلة اولیة مبدئیة 

كیف یقاس المجموع الكلي لناتج اقتصادي ؟/ 1

/ من یقوم بانتاج السلع العامة والخدمات المنتجة ؟2

/ من الذي یشتري السلع والخدمات المنتجة ؟3

من مستقبل الدخل الناتج من السلع والخدمات ؟/ 4

جمالي الناتج المحلي الحقیقي واجمالي الناتج المحلي الاسمي؟لا/ ما الفرق بین ا5

ما ھو مؤشر الاسعار ؟/6

ھبط في الولایات المتحدة على سبیل المثال فان اجمالي الناتج المحلي الحقیقي قد 
، ھذا 1991-1990م وایضا مرة اخرى في 1982م ، 1981م ، 1980الامیركیة في 
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الھبوط في اجمالي الناتج المحلي الحقیقي كان مرافقا بانتشار واسع بخسارة الوظائف 
، كمعلومات اصبح معروفة ، فإن المناقشات العام  في صحة اقتصاد الدولة والتدھور

السیاسیة والاقتصادیة المتمركزة في السیاسات الاقتصادیة حیث من المفترض ان 
یحدث او یعمل لكي یحفز الاقتصاد . اجمالي الناتج المحلي من دون احصائیات 

ھیك عن كیفیة التوجھ نحو ناحقیقیة لن یتعرف صانعي السیاسة على مشاكلھم ، 
اصلاحھا .

-:قیاسات الناتج والدخل 

قش اجمالي الناتج المحلي ، اجمالي الناتج المحلي الحقیقي وقیاسات ھذا الفصل سینا
اخرى للنشاط القومي الانتاجي بجعل استخدام نظام حساب الدخل القومي مستخدما 

لمناقشة الاقتصاد الكلي . مل في كل الدول ، یمد حساب الدخل القومي بشكل إطار الع
، تربط كما شاھدت في الدرس الخامس ) رسم بیاني دائري متدفق 1في المثال (

الخطوط القطاعات المتعددة للاقتصاد ممثلا تدفع السلع والخدمات ونفقات الاموال 
(الدخل) .

القیامھو كیفیة حساب القیمة للتدفقات بین القطاعات ومن ثم حساب الدخل القومي
بجمعھا لكي تعرف مجموع القیم للنشاطات الاقتصادیة في الاقتصاد ، حساب الدخل 

، ویمتلئ بقیاسھ للتدفق بین القطاعات بالضبط القومي یقیس الناتج لكل الاقتصاد 
.في دائرة التدفق حساب الدخل القومي بقیمة الدولار 

قات بین القطاعات.  یقیس حساب الدخل القومي الناتج الكلي للاقتصاد تماما كالتدف
انھا تلخص مرحلة او مستوى الانتاج في الاقتصاد على مدى فترة زمنیة محددة الى 

حد نموذجي سنة .

الحكومة الرسمیة في التمرین المعالجة تقیم مبلغ النشاط الظاھر.انھا تفوق قدرة 
قتصاد الحدیث .للحساب وكل العملیات تأخذ مكانا مخصص في الا

یبقى حساب الدخل القومي یولد حسابات دقیقة ومقیدة وعادلة للنشاطات الاقتصادیة 
في معظم الدول خصوصا الدول الصناعیة الغنیة ذات النظام الحسابي الشامل . 

الناتج المحلي الاجمالي 

الاقتصادات الحدیثة تنتج سلع وخدمات متنوعة ، لقیاس المجموع الكلي لانتاج 
ت من البرتقال ، كرات الجولف ، الھواتف النقالة الالكترونیة وكل الاقتصاد ، كمیا

السلع والخدمات المنتجة الاخرى في مقیاس منفرد للناتج ، ببساطة بالطبع ببساطة 
من البرتقال وكرات الجولف والموبایلات كراتاضافة عدد من الاشیاء المنتجة ك
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ملیون  1عب او امة انتجت اكثر من . لو ان شالمنتجة ، لا تظھر القیمة فیما ھو منتج 
النقالة في ھذه السنة اقل في ھذه ملیون من الھواتف الالكترونیة 1من البرتقال و 

السنة من السنة الماضیة ، فإن عدد الاشیاء یبقى على نفس الشئ . ولكن لأن قیمة 
ج قد الھواتف النقالة الالكترونیة اكثر اعلى قیمة من البرتقال ، فإن قیمة النات

انخفضت جوھریا . تعكس الاسعار قیمة السلع والخدمات في السوق ، حیث ان 
لابتكار او لخلق مقیا س علماء او خبراء الاقتصاد یستخدمون القیمة المالیة للاشیاء 

لمجموع الناتج ، مقیاس ذو معنى اكثر من جمع وحدات منتجة .

إجمالي الناتج المحلي ھو قیمة السوق لكل السلع والخدمات النھائیة المنتجة في السنة 
السوق ، على نطاق حدود الدولة ، نظرة ثاقبة على ثلاثة اجزاء لھذا التعریف ، قیمة 

السلع النھائیة والخدمات في سعر السوق .

ر معروفة دقیقة حیث تكون الاسعاكیفیة المعالجة في تحدید قیمة السوق ھي 
والعملیات یمكن رصدھا .

التدفق الدائري : ملاك المنازل ، المؤسسات الحكومیة والدول الاجنبیة

قیمة الناتج القومي یعادل المنصرفات والدخل 

إذا كان الاقتصاد المحلي لدیھ شبكة صادرات ایجابیة (فائض تجارة) وتدفق السلع 
دول الاجنبیة ومدفوعات المال تتدفق والخدمات خارجا من المؤسسات المحلیة نحو ال

، اذا كان لدى الاقتصاد المحلي شبكة الاجنبیة الى المؤسسات المحلیة من الدول
، فقط العكس ھو الصحیح .صادرات سلبیة (عجز تجاري) ، فإن صافي الصادرات 

على سبیل لا یمكن رصدھا ، على كل حال ھناك حالات لا تكون معروفة وتعاملات 
، ھا تقاریر او لیست مسجلة للحكومةالمخدرات والعقاقیر غیر القانونیة لیس لدیالمثال 

بالكاد احصائیات اجمالي الناتج المحلي . في الحقیقة حیث تعني انھا لیس منضمة الى 
الانتاج س متاجر بھ في السوق لیس مضمنا . على سبیل المثال یكون كل نشاط لی

التي یقدمھا ربات المنازل وكما ذكرت من قبل الذي یتم عبر ملاك المنازل (كالخدمة
لیست محسوبة ولا حتى مقایضة مدونة واجراء نقدي . في تكلفة اصحاب المنازل ) 

وھناك طبیب بیطري لو كان ھناك محامي یمتلك كلب مریضا ال على سبیل المث
اطھ للسلطات بالخدمات التجاریة لا یقوم بتسجیل نشیحتاج الى نصائح قانونیة 

لدى السلطات تجنب الضریبة على الدخل التي تكون مدونةیستطیعالضریبیة ، كي
، إذا كان قیمة التعاملات لیست الضریبیة ، كل منھما یستطیع ان یتجنب الاخر

مسجلة كدخل ضریبي انھا عموما لا تظھر في اجمالي الناتج المحلي .
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ن اجمالي الناتج المحلي قد ھناك بعض الاستثناءات على اي حال التبرعات المقدمة م
لوح . قیمة اجمالي كالغرفة والقیمت كنوع من الاضطرابات ، المكافأة غیر المالیة 

الناتج المحلي ایضا علامة استھلاك الناتج بواسطة المنتج كمثال استھلاك المنزل من 
المحاصیل بواسطة المزارع .

-:السلع الاستھلاكیة والخدمات 

، قیاس السلع الاستھلاكیة والخدماتالجزء التالي لتعریف اجمالي الناتج المحلي یحدد 
، ھذا التحدید یجنب الحساب المزدوج ، من السلع والخدمات المقیمة لأكبر مستھلك 

دولار ، اي ان قیمة 20المفترض ان محل بیع التجزئة یبیع القمیص للمستھلك مقابل 
من القطن المصنوع دولار) ولكن القمیص 20لي ھي القمیص (اجمالي الناتج المح

الذي زرعھ المزارع والذي نسج في المصنع وقطع وخیط بواسطة اصحاب العمل.

ماذا كان سیحدث لو حسبنا قیمة القمیص في كل مرحلة من ھذه المراحل للمعالجة 
ھي السلع السلع الوسیطة .؟ سنقوم بغلاء قیمة السوق للقمیصالانتاجیة 

تخدمة في الانتاج النھائي . على سبیل المثال مقومات الوجبة ھي السلع الوسیطة المس
للمطعم ، بطریقة مشابھة فإن قطن الملابس ھو سلع وسیطة في الانتاج للقمیص ، 

قیمة محور الناتج تقیس القیمة 29دولارا في المثال (20للقمیص مراحل الانتاج 
ھي السلع المستخدمة كمدخل في المنتج للسلع . السلع الوسیطة للمنتج في كل مرحلة 

الاستھلاكیة والخدمات.

المنازل القیمة لخدمات ربات

تاج غیر ھناك طریقة واحدة لتقلیل القیمة الكلیة لناتج الشعب او الامة وھي تسجیل ان
المنازل ، بالطبع الناس لا یدفع لھا نظیر عملھاحول عمل رباتسكنمسوق مثل 

.علماء الاقتصاد من الممكن ان انھ من الصعب ولیس مستحیل المنزل فبالتالي
المنازل .وا عدة طرق لعقد قیمة لخدمة رباتیتسخدم

المنازل القریبة التي ھي قیمة خدمات رباتواحد ھي فرصة التكلفة . ھذه القیاسات 
ان المنازل من الممكن ان یتملكوا  ، ان المعقول ق الممتنع ، رباتعبر راتب السو

المنازل من الممكن ان ینتجوا في سوق الوظیفة لمجتمع یخسر الناتج حیث رباتا
المنازل في البیوت.تریب لكسب الناتج من منتجات رباتبال

او خیار اخر ھو تقییم ما قد كلف لاستخدام او استئجار شخص ما لاعداد وجبات
یجار المنزل. حیث ان المعدل الذي تتقاضاه ربات كوي ملابس او نظافة والاھتمام بإ
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50ساعات في الیوم في الاسبوع ، ھذا المبلغ على مدى 7المنازل بالكاد یكون 
فأي طریقة دولار في الاسبوع . 500ساعة ، إن قیمة اجر ربات المنازل تقدر ب 

جار او نحن نستخدمھا فإن ھناك شئین اكثر وضوحا ، قیمة خدمة ربات المنازل للای
وبالوقوع في حساب ھذه الخدمات ، فإن إجمالي الناتج .حقیقي یكون قتصاد المؤجر 

.المحلي ، یقلل فعلیا قیمة الناتج القومي 

مراحل الانتاج والقیمة المضافة في صناعة القیمص 

یباع قطن المزارع كقطن الى مصنع النسیج بقیمة دولار واحد وبإضافة دولارا 
ھلك . واحدا لقمیص المست

4وبإضافة دولارات .5مصنع النسیج یبیع الملابس لصاحب عمل القمیص بمقابل 
دولارات لقیمة قمیص المستھلك .

دولارا 12یقوم صاحب العمل ببیع القمیص بیع نھائي لمحل بیع التجزئة مقابل 
دولارات لقیمة القمیص المستھلك .7وبإضافة 

دولارات كقیمة 8دولارا وبإضافة 20یبیع محل التجزئة القمیص للمستھلك ب 
لقمیص المستھلك .

دولارا ، حیث 38انتاج بما یعادل المجموع لكل ھذه الاسعار یستقبل في كل مرحلة 
انھ اكبر من السعر النھائي للقمیص .

دولارا حیث ما یعادل 20مجموع القیمة المضافة لكل مرحلة من الانتاج ما یعادل 
قیمة السوق للقمیص .

لقیمة المضافة :ا

ھو الفرق بین قیمة الناتج وقیمة السلع الوسیطة المستخدمة في الانتاج لھذا الناتج.

، الملابس المنسوجة عبر مصنع دولار واحدالمزارع القطن ویبیعھ بقیمةینتج
صاحب عمل القمیص یبیع القمیص بیعا نھائیا لمحل دولارات ، 5النسیج تباع ب  

دولارا ، یقوم محل بیع التجزئة ببیع القمیص (السلعة 12بیع التجزئة بسعر 
دولارا . 20المستھلكة) لأكبر مستھلك مقابل 

تذكر ان اجمالي الناتج المحلي معتمد على قیمة السوق للسلع المستھلكة . على سبیل 
دولار . 20لقمیص ھي المثال ، قیمة السوق ل
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. تذكر ان اجمالي الناتج المحلي معتمد على قیمة السوق للسلع المستھلكة والخدمات 
دولارا ، اي ان الثمن یشتمل على قیمة 20مثالنا ھذا ، قیمة السوق للقمیص ھي يف

السلع الوسیطة التي یستخدمھا لإنتاج القمیص . لو اننا اضفنا لقیمة الناتج لكل مرحلة 
لإجمالي ن الانتاج ، لكنا قد حسبنا القیمة للسلع الوسیطة مرتین ، ولزدنا الحال سؤا م

من الممكن ان یطبع اجمالي الناتج المحلي بطباعة القیمة المضافة الناتج المحلي . 
لكل مرحلة من الانتاج . القیمة المضافة ھي فرق القیمة والناتج من قیمة السلع 

) القیمة المضافة في كل 2للناتج . في المثال رقم (تاج الوسیطة المستخدمة في الان
مرحلة من الانتاج ھي المدونة او مسجلة على الجھة الیمنى . المزارع یضیف دولارا 

5واحدا . یأخذ المصنع القطن بقیمة دولار واحد ویقوم بإنتاج الملابس بقیمة 
دولارات 5دولارات لقیمة القمیص . صاحب العمل یستخدم4دولارات مضیفا 

دولار ، حیث ان صاحب العمل 12كقیمة للملابس ولكي ینتج القمیص یباع بقیمة 
دولارات لقیمة القمیص اخیرا ، یقوم محل بیع التجزئة بإضافة  دولارات 7یضیف 

دولارا لصاحب العمل مقابل القمیص وتباع 12لقیمة القمیص ، حیث انھا تدفع 
دولارا. 20للمستھلك بقیمة 

دولارا ، المجموع 20المجموع الكلي للقیمة المضافة لكل مرحلة من الانتاج ھي 
الكلي للقیمة المضافة بالتالي ھي معادلة لقیمة السوق في المنتج النھائي .

إن علماء الاقتصاد او خبراء الاقتصاد یستطیعون طباعة اجمالي الناتج المحلي 
بطریقتین : 

دمات ، مستخدمین قیمة السوق للسلع الاستھلاكیة او طریقة السلع الاستھلاكیة والخ
وطریقة القیمة المضافة تستخدم القیم المضافة في كل مرحلة من مراحل الخدمات .

كلا الطریقتین تحسب السلع الوسیطة مرة واحدة .الانتاج. 

والخدمات .فارق مھم : إجمالي الناتج المحلي معتمد على قیمة السوق لكل السلع

: ھو اسھم السلع غیر المباعة مستحوذة من قبل مؤسسة .نالمخزو

المنتج في خلال سنة : 

إجمال الناتج المحلي یقیس قیمة الناتج المنتج في السنة .

قیمة السلع المنتجة في السنة الماضیة كانت في اجمالي الناتج المحلي للسنة الماضیة 
، قیمة المنتجات المنتجة في ھذه السنة  قد حسبت في اجمالي الناتج المحلي لھذه 

، مع ان السنة . سنة الانتاج لیست سنة البیع او تحدید المواقع لإجمالي الناتج المحلي 
اضیة قد حسبت في اجمالي الناتج المحلي لھذه السنة ، قیمة قیمة السلع للسنة الم
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الخدمات مرتبطة ببیعھا . ھذه السنة اجمالي الناتج المحلي لقیمة منزل بني في السنة 
الماضیة ، ولكنھا تشمل قیمة رسوم حالة الضرر او الھلاك الحقیقي ، انھا لا تشمل 

كتسب بوساطة المتعاقد لاستخدام القیمة للسیارة المستعملة ولكنھا تشمل الدخل الم
السیارة في البیع لھذه السیارة .

لتحدید قیمة السلع المنتجة في السنة ولكن لیست مباعة في ھذه السنة ، خبراء 
الاقتصاد احصوا التغیرات في المخزون ، المخزون ھو عبارة عن سھم مؤسسة 

لسلعة غیر مباعة .

فإنھف محل بیع التجزئة حتى نھایة السنة ، إذا انتج قمیص في ھذه السنة یبقى على ر
دولار للقمیص یزید القیمة عبر تغیرات المخزون 20یزید قیمة المخزون للمحل . 

تسمح لعلماء او خبراء الاقتصاد لحساب السلع في السنة التي انتجوھا سواء تم او لم 
یر مخططة یتم بیعھا فیھ . التغیرات في المخزون من الممكن ان تكون مخططة او غ

 .

محل تجاري ربما یرید وسادة فوق البیع المتوقع (خطة تغیرات المخزون) او ربما 
انھا تكون غیر قابلة لبیع السلع المتوقع بیعھا عندما توضع كطلب تجاري (تغیرات 

على سبیل المثال من المفترض ان جیرمي یمتلك محل بیع الواح مخزون مخططة) ، 
ألواح تزلج فوق ما یتوقع من البیع . ھذا الشئ 10یحفظ تزلج ، وھو دائما یرید ان 

موجود بحیث انھ في حالة ان العمل المفاجئ لا یجب علیھ ان یحول زبائنھ الى 
الواح تزلج . من 10منافسیھ ویخسر ھذه المبیعات . في بدایة السنة لدى جیرمي 

ك فقد قام ، لذللوح تزلج خلال السنة 100المفترض ان یتوقع جیرمي ان یبیع 
لوح تزلج . إذا كان العمل بشكل مفاجئ (ملفس) ، فإن جیرمي سیبیع 100بصناعة 

لوح تزلج ، كیف تسحب العشرین لوح تزلج الجدیدة التي صنعھا ولم یبعھا ؟ 80
نحن سنقوم بحساب تغیر مخزونھ .

الى م بیعھا لوح تزلج لم یت20ألواح تزلج وانھى السنة ب 10ھو قد بدأ السنة ب 
نھایة سنة المخزون .

ألواح تزلج وانھى السنة بأكثر من عشرین لوح تزلج لمخزون 10ھو قد بدأ السنة ب 
دولار (ما یعادل نھایة المخزون من 20التغییر في المخزون ب .30نھایة السنة 

) یمثل الناتج المحسوب في اجمالي الناتج المحلي. في 10وبدایة المخزون 30نقص 
الاضافیة التي 20مي تغییر المخزون غیر المخطط منذ ان توقع بیع ال حالة جیر

لدیھ في محلھ في نھایة السنة ، ولكن سواء اكان تغییر المخزون مخطط ام غیر 
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تج ولیس المباع في السنة مخطط ، التغیرات في المخزون ستحسب الناتج الذي ان
المعطاة . 

/ أ / إجمالي الناتج المحلي كناتج 1

الذي ینتج السلع القومیة والخدمات ؟ من 

إجمالي الناتج المحلي ھو القیمة للسلع الاستھلاكیة والخدمات المنتجة بواسطة العائلة 
) یوضح مجموع 1المحلیة ، والاعمال والحكومیة (الدولة) والقطاع العالمي . مثال (

)3ع . مثال (القیمة للنشاطات الاقتصادیة یعادل مجموعة الناتج المنتج من كل قطا
یشیر الى ان اجمالي الناتج المحلي واقعیا قد انتج . في حین ان اجمالي الناتج المحلي 
یحسب الناتج المنتج في الولایات المتحدة الامیركیة اجمالي الناتج المحلي للولایات 

المتحدة الامیركیة .

في مؤسسات العمل ، العائلات ، الحكومة الموجودة داخل حدود الولایات المتحدة 
المتوقع في دولة رأسمالیة وخصوصا ممتلكة لحساب ، لیس من غیرالامیركیة 

% من نسبة 85اعمال تجاریة لأكبر نسبة من الناتج في الولایات المتحدة الامیركیة 
ن طریق المؤسسات . تنتج الحكومة مئویة من اجمالي الناتج المحلي ھو منتج ع

% .4% من اجمالي الناتج المحلي ، العائلات 11

اجمالي ) یعرف اجمالي الدخل المحلي في فترات الناتج القومي 3في المثال رقم (
الناتج المحلي ھو قیمة السلع الاستھلاكیة والخدمات المنتجة عن طریق اھالي 

حكومیة . إذا كان ھناك بعض المؤسسات المنازل المحلیین والاعمال والوحدات ال
الاجنبیة المنتجة في الولایات المتحدة الامیركیة ، فإن ناتجھا المنتج في الولایات 

المتحدة الامیركیة یحسب في اجمالي الناتج المحلي للولایات المتحدة الامریكیة .

دمات لكل قطاع ) تظھر لیس فقط الناتج للسلع والخ1الدائرة التالیة في المثال (2/أ/1
ولكن ایضا الدفع للسلع والخدمات ولكن ھنا ننظر الى اجمالي الناتج المحلي في 

فترات لكل ما یدفعھ كل قطاع للسلع والخدمات الذي یشتریھ ذلك القطاع .

قیمة الدولار لمجموع النفقات (لكل مبلغ في اي قطاع ینفق على السلع الاستھلاكیة 
) لقد تعلمت ان انفاق 4في المثال (دولار في الناتج. والخدمات) ما یعادل قیمة ال

عائلة یسمى استھلاك . تنفق العائلات دخلھا على السلع والخدمات لكي تستھلك . 
انفاق الاعمال یسمى استثمار ، الاستثمار ھو الانفاق على السلع الرأسمالیة التي 



23

موع الانفاق ھو ، العنصران الاخران لمجتستخدم لكي تنتج سلع اخرى وخدمات. 
انفاق الحكومة وصاف التصدیر .

صاف التصدیر ھي القیمة للصادرات (سلع وخدمات) المباعة لباقي العالم ناقص 
قیمة المستوردات (السلع والخدمات التي تم شرائھا من باقي العالم) 

التصدیرصاف+انفاق الحكومة +الاستثمار +إجمالي الناتج المحلي = الاستھلاك 

بشكل اقصر وشائع الاستخدام بواسطة علماء الاقتصاد ، (إ ، ن ، م) = إ ستھلاك او 
+ إح انفاق الحكومة + ص.ت صافي التصدیر + إس استثمار

) یظھر استھلاك اجمالي الناتج المحلي في الولایات المتحدة الامیركیة في 4المثال (
عائلات ، یحسب ب فترات من مجموع نفقات الاستھلاك ، او نفقات الاسر او ال

، استثمار الاعمال % من النفقات 18% من النفقات القومیة . انفاق الحكومة یمثل 68
) حیث انھا تعني المستوردات تتخطى الصادرات . 3-% صافي التصدیر ھي (18.  

لتحدید مجموع النفقات القومیة على الناتج المحلي ، قیمة الواردات ، تنفق على الناتج 
حت من مجموع النفقات . الاجنبي ، طر

اجمالي الناتج المحلي كدخل 3/أ/1

من المستقبل لدخل الانتاج من السلع والخدمات ؟

مجموع القیمة للناتج من الممكن ان تحسب باضافة النفقات من اي قطاع . ولأن 
نفقات قطاع واحد ھي دخل اخر ، فإن مجموع القیمة للناتج ایضا من الممكن ان 

بإضافة الدخل للقطاعات .یكون مطبوعا 

یكتسب الدخل ، تستخدم مؤسسات الاعمال في الانتاج لانتاج السلع والخدمات . تذكر 
بواسطة عمال الانتاج المصنفة كأجور ن إھتمامات ، ایجار ، وارباح . الاجور ھي 
مدفوعات للعمل ، بما في ذلك فوائد الھداب ، مساھمة التامین الاجتماعي ، مدفوعات 

عد (المعاشات) . الفائدة ھي صافي الفوائد المدفوعة من الاعمال للعلائلات زائدا التقا
صاف الفائدة المستقبلة من الاجانب (الفائدة التي یبیعوھا لنا ناقصا الفائدة التي نبیعھا 
لھم) ، الایجار ھو الدخل المكتسب من بیع الاستخدام لملكیة حقیقیة (منازل ، محلات 

الفوائد ھي مجموع الفوائد المشتركة زائدا دخل صاحب المؤسسة ، مزارع) . اخیرا 
(الدخل الفردي من ملكیة المؤسسة او الشراكة) . 

لفترتین من ) یوضح اجمالي الناتج المحلي للولایات المتحدة الامیركیة 5في المثال (
% من اجمال الناتج المحلي ، وحساب 57، تذكر ان حساب الاجور یشكل الدخل 
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تقدیریا حسابات دخل صاحب .ي الناتج المحلي% من اجمال9الى 5من الفوائد
% ھي مقارنة صغیرة جدا .2% ، الایجار 7المؤسسة 

صافي دخل العامل على نطاق واسع ھو الدخل المستقبل من الموارد الممتلكة 
للولایات المتحدة الامیركیة والمحددة في الدول الاخرى ناقصا الدخل المدفوع 

لممتلكة للدول الاجنبیة والمحددة في الولایات المتحدة الامیركیة . للموارد ا

في حین اجمالي الناتج المحلي یقصد بھ فقط الدخل المكتسب للولایات المتحدة 
الامیركیة في داخل حدودھا ، یتوجب علینا طرح ھذا النوع من الدخل لكي نصل الى 

.، +) - (اجمالي الناتج المحلي 

یشمل فئتین من الدخل لم نناقشھما : مخصص الاستھلاك الرأسمالي ) 5في المثال (
ضرائب الاعمال غیر المباشرة .و

مخصص الاستھلاك الرأسمالي ھو لیس مال مدفوع لعامل الانتاج : بل ھو القیمة 
المقدرة للسلع الرأسمالیة المستخدمة او التلف في الانتاج زائدا قیمة ضرر الحادث 
للسلع الرأسمالیة . قیمة ضرر الحادث نسبیا صغیرة ، حیث انھا الصلة لسماع علماء 

الرأسمالي كھبوط لسعر العملة الاقتصاد یرمزون لمخصص الاستھلاك 

مخصص الاستھلاك الرأسمالي :

ھو القیمة المقدرة لھبوط او انخفاض سعر العملة زائدا قیمة ضرر الحادث للسھم 
الرأسمالي. 

ھبوط سعر العملة :

ھو الانخفاض في قیمة السلع الرأسمالیة على مر الزمن المناسب لاستخدامھا في 
الانتاج . 

% من اجمالي الناتج المحلي . الفوائد تمثل 57دخل ھو الاجور بنسبة اكبر جزء في ال
% ، مخصص الاستھلاك 2% ، الایجار 7،دخل اصحاب المؤسسات %  9

% التي لیست ھي دخل مستقبل 8% ، ضرائب الاعمال غیر المباشرة 13الرأسمالي 
-طرحھ (. ولكن لابد من اضافتھا ، صافي دخل العامل على مساحة واسعة لا بد من 

1. (%

% 100ملاحظة : النسبة المئویة لیست دائما تعادل 

مصدر : قاعدة بیانات لتحلیل اقتصادي في دولة بیرو.
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والسلع الرأسمالیة الاخرى المنقضي وقتھا . الانخفاض في قیمة السھم الرأسمالي 
طبقا لانھ مستخدم او قد استنفد او استھلك على مر الزمن یطلق علیھ بھبوط او 

نخفاض سعر العملة .ا

السلع الرأسمالیة المخفض من قیمتھا تخسر قیمة في كل سنة من حیاتھا المفیدة الى 
ان تفقد قیمتھا تماما (اي تصبح صفر).

الدخل المستقبل من انتاج حتى ولو ان مخصص الاستھلاك الرأسمالي لا یمثل
، لابد من حسابھ في اجمالي الناتج المحلي كدخل .العمال

احیة اخرى فإن قیمة اجمالي الناتج المحلي قد قیست او حسبت كناتج من الممكن من ن
ان یكون اعلى من قیمة اجمالي الناتج المعلى كدخل .

ھبوط سعر العملة :
ھو عبارة عن نوع من موارد الدفع ، جزء من مجموع الدفع لملاك رأس المال . كل 

خصص الاستھلاك الرأسمالي ھي فئات الدخل : اجور ، فوائد ، ایجار ، ارباح وم
عبارة عن منفقات معروضة في الانتاج للناتج.

) ضریبة العمل غیر المباشر ، كمخصص الاستھلاك 5اخر عنصر ف المثال (
الرأسمالي لیست مدفوعة لعامل الانتاج ، انھا ضرائب جمعت عن طریق الاعمال 

التي قد حولت الى الحكومة .

كلا الضریبتین : ضریبة الرسوم او ضریبة المبیعات على سبیل المثال كالغرف 
دولار لیلا . المستھلك 80الموجودة في فنادق الطریق العام في ولایة فلوریدا تكلف 

لابد من دولار المتبقیة 10دولارا كقیمة خدمة مباعة ، اما 90(النزیل) سیدفع 
واقع ان فندق الطریق العام یتصرف وكأنھ تسلیمھا للحكومة او الدولة ، (في ال

منھا لكي 90یكسب الفندق دولارا 90محصل لضریبة الحكومة) ، ینفق المستھلك 
دولارات الفرق في ضرائب 10توازن المنفقات والدخل ، لابد ن ان تحدد ال 

الاعمال غیر المباشرة.

ل اربع مدفوعات یشم، فإن اجمالي الناتج المحلي قیس كدخلنقلص الخلاصة : لكي
لعمال الانتاج : الاجور ، الضرائب ، الفوائد ، الایجار والارباح . ھذه عناصر الدخل 
تمثل المنفقات المعروضة في الانتاج لإجمالي الناتج المحلي ، لذلك علینا ان ننقض 

صافي دخل العامل .

.حكومیةوعة بواسط الاعمال لوكالة ضریبة العمل غیر المباشرة ھي الضریبة المجم
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اجمالي الناتج المحلي كدخل ھو معادل مجموع الاجور ، الفائدة والایجار والارباح 
اقل صافي دخل عامل من داخل الحدود زائدا مخصص الاستھلاك الرأسمالي ، لذلك 
علینا ان ننقص صافي دخل العامل فوق مساحة واسعة للمجموع لجمع اجمالي الناتج 

المحلي .

مدفوعات ھناك عنصرین من غیر الدخل : مخصص على مدى طول لھذه ال
الاستھلاك الرأسمالي وضرائب العمل غیر المباشرة .

+إیجار +ارباح +صافي دخل العامل من الخارج فائدة+اجمالي الدخل الناتج : اجور
(خارج الدولة) +مخصص الاستھلاك الرأسمالي+ ضرائب العمل غیر المباشرة.

القیمة الكلیة للناتج المنتج في السنة، القیمة الكلیة للنفقات إجمالي الناتج المحلي ھو 
صنعت لشراء ذلك الناتج ، والقیمة الكلیة للدخل المستقبلة عن طریق انتاج العمل.

لابد من یكون –الناتج المحلي اجمالي- كل ھذه الثلاثة یقاس الشئ نفسھبسبب 
.متعادلین الثلاثة 

لدخل/ب : قیاسات اخرى للناتج وا1

ان اجمالي الناتج المحلي ھو القیاس الاكثر شیوعا للناتج القومي ، ولكنھا لیست 
القیاس الوحید.

یعتمد علماء الاقتصاد على عدد اشیاء اخرى لتحلیل اداء العناصر الاساسیة في 
الاقتصاد.

: اجمالي الناتج القومي 1/ب/1

زائدا دخل العامل من باقي العالم اجمالي الناتج القومي یعادل اجمالي الناتج المحلي 
ناقصا المدفوعات لدخل العامل لباقي العالم.

إذا اضفنا اجمالي الناتج المحلي لقیمة الدخل المكتسب عبر الولایات المتحدة 
الامیركیة . 

المقیمین من عمال الانتاج محددین خارج الولایات المتحدة وناقص القیمة من الدخل 
المكتسب عبر المقیمین الاجانب من عمال الانتاج المحددین في داخل الولایات 
المتحدة الامیركیة ، ان عندنا مقیاس لقیمة الناتج المنتج عبر موارد الولایات المتحدة 

قومي. اجمالي الناتج ال–المكتسبة 
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) توضح حسابات الدخل القومي في الولایات المتحدة الامیركیة لكي 6في المثال (
تحقق اجمالي الناتج القومي وقیاسات اخرى للناتج القومي.

9,288.2، اجمالي الناتج القومي للولایات المتحدة الامیریكیة كان 1999في سنة 
ملیار دولار

مات دخل العامل من باقي العالم ناقصا استلااجمالي صافي الناتج القومي زائدا 
المدفوعات لدخل العامل من باقي العالم .

: صافي الناتج المحلي2/ب/1

ھلاك الرأسمالي یقیس صافي الانتاج ستمعادلتا الناتج القومي ناقصا مخصص الا
القومي لقیمة السلع والخدمات المنتجة خلال السنة ناقصا قیمة السلع الرأسمالیة والتي 
اصبحت مھملة او مستخدمة من قبل خلال السنة .لأن صافي الناتج القومي یشمل 

.الاضافة لرأس المال القومي . فإنھ افضل قیاس للتوسع او التقلص 

ج القومي صافي المنت

اجمالي الناتج القومي ناقصا مخصص الاستھلاك الرأسمالي .

إجمالي الاستثمار 

، یشمل ایضا نفقات الاستثمار المطلوبة لكي تحل محل السلع مجموع الاستثمار
الرأسمالیة المستھلكة في الانتاج الحالي.

، ھو اجمالي الاستثمار ناقصا مخصص الاستھلاك الرأسمالي.صافي الاستثمار

.ناقصا ضرائب الاعمال غیر المباشرة صافي المنتج القومي

: الدخل القومي3/ب/1

الدخل القومي یعادل صافي المنتج القومي ناقصا ضرائب الاعمال غیر المباشرة 
زائدا او ناقصا اثنان من التسویات الصغیرة الاخرى.

خل القومي یستحوذ على تكالیف لعمال الانتاج المستخدمة . ان الدخل القومي إن الد
یستولى على كل تكالیف الانتاج المستخدمة في انتاج الناتج.

تذكر ان اجمالي الناتج المحلي لحساب الدخل القومي للولایات المتحدة الامیركیة سنة 
(ملیار دولار). .م 1999



28

بالغ استلام دخل العامل من باقي العالم ناقصا  إجمالي الناتج المحلي زائدا م
مدفوعات دخل العامل لباقي الدول معادلا اجمالي الناتج القومي . اجمالي الناتج 

ناقصا مخصص الاستھلاك الرأسمالي معادلا صافي المنتج القومي.

صافي المنتج القومي ناقص ضرائب الاعمال غیر المباشرة یعادل الدخل القومي . 

القومي زائدا الدخل الحالي المستقبل ولكن لیس مكتسب (المدفوعات المحولة الدخل
الفوائد والفائدة الفردیة والدخل المقسم) ناقصا الدخل الحالي المكتسب ولیس مستقبل (

) معادلا الدخل الفردي او المشتركة، صافي الفائدة، ضرائب التأمین الاجتماعي
الشخصي. 

ة الفردیة معادلا الدخل الفردي المتاح.الدخل الفردي ناقصا الضریب

قاعدة بیانات من دولة البیرو للتحلیل الاقتصاديمصدر: 

الاستھلك الرأسمالي وضرائب مخصص: اثنان من عناصر نفقات غیر الدخلیشمل
.الاعمال غیر المباشرة 

/أ) ننقص كلا ھذین العنصرین من اجمالي الناتج المحلي تاركین مدفوعات 1/3(
الدخل التي واقعیا تذھب الى الموارد . لأن صافي المنتج المحلي یعادل اجمالي الناتج 
القومي ناقصا مخصص الاستھلاك الرأسمالي ، من الممكن ان ننقص ضرائب العمل 

كي نعرف الدخل القومي ، كما ھو مموضح غیر المباشرة من صافي المنتج المحلي ل
. ھذا المقیاس یساعد في علماء الاقتصاد على تحلیل كیف تتغیر تكالیف ) 6في مثال (

.(او المدفوعات المستقبلة) الموارد 

الدخل الشخص او الفردي 

الدخل القومي زائدا الدخل الحالي المستقبل ولكن غیر مكتسب ، ناقصا الدخل الحالي 
ولكن غیر مستقبل . المكتسب

: الدخل الشخص او الفردي4/ب/1

الدخل الفردي ھو الدخل القومي المعدل من الدخل الذي استقبل ولكن غیر مكتسب 
في السنة الحالیة والذي اكتسب ولكن غیر مستقبل في السنة الحالیة . 

التأمین الاجتماعي وفوائد الرعایة الاجتماعیة ھي امثلة للدخل المستقبل ولكن 
) التي تسمى 5غیرمكتسب في السنة الحالیة . كما تعلمت في الجزء الخامس (

بمدفوعات التحویلات . مدفوعات التحویلات تمثل الدخل المحول من مواطن واحد ، 
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تحول الحكومة یمتلك نفس الدخل. الذي یمتلك الدخل لمواطن اخر ، الذي ربما لا
الدخل لمجموعة اخرى . مثال لدخل قد اكتسب حالیا ولكن لیس مستقبل ، ھل الارباح 
التي اكتسبت بواسطة شركة لاحتیاجات الحالیة للموارد المالیة افضل من دفعھا الى 
حملة الاسھم . شئ اخر الا وھو ضرائب التأمین الاجتماعي ، التي استقطعت من 

ات دفع العمال. شیك

: دخل الفرد المتاح 5/ب/1

، ضرائب الدخل –یساوي دخل الفرد المتاح دخل الفرد ناقصا ضرائب فردیة 
الرسوم والقیمة الحقیقیة للضریبة على الممتلكات الشخصیة او الفردیة ، والضرائب 

ي الشخصیة الاخرى ، الدخل الشخص المتاح ھو ذلك الدخل الذي تدابیر الافراد لك
المجموع لانفاق الاستھلاك زائدا التوفیر یجب ان یكون متساویا لدخل ینفق او یوفر . 

الفرد المتاح. 

تحویلات المدفوعات

ھي الدخل المحول لمواطن واحد یمتلك دخل لمواطن اخر لیس لدیھ اي دخل .

دخل الفرد المتاح او الشخص المتاح / الدخل الفردي ناقصا الضریبة الشخصیة او 
الفردیة.

/ اجمالي الناتج المحلي ھو قیمة السوق لكل السلع المستھلكة والخدمات 1تذكیر : 
المنتجة في اقتصاد في السنة.

/ اجمالي الناتج المحلي یحسب بجمع قیمة السوق لكل السلع المستھلكة والخدمات 2
فقات المنتجة في السنة ، بجمع القیمة لكل مرحلة للانتاج ، عبر اضافة مجموع الن

على السلع والخدمات. 

إجمالي الناتج المحلي = الاستھلاك + الاستثمار + انفاق الحكومة + صافي 
الصادرات 

وأیضا عبر كل السلع المستھلكة والخدمات المنتجة في السنة قد حسبت في اجمالي 
الناتج المحلي . مثلا ، قیمة النزھة على ظھر الحصان عبر منطقة قراند كانیون ھو 

قیمة الرحلة قد تكون معادلة ء من الناتج القومي للولایات المتحدة الامیركیة . جز
للمبلغ الذي یدفعھ المسافرون لكي ترشد رفقة في جماعة تقوم برحلة . ھذا السعر قد 

.عكس القیمة للمعدات والاطعمة الشخصیة المقدمة من الرفیق المرشد 

باستخدام مجموع الدخل المكتسب في انتاج السلع والخدمات 
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(اجمالي الناتج المحلي) = اجور + فائدة + ایجار + ارباح .

ناقصا صافي دخل العامل من داخل الدولة ، ونضیف الانخفاض وضرائب العمل 
غیر المباشرة.

القومي ، / قیاس اخرى للناتج والدخل یشمل اجمالي الناتج المحلي وصافي المنتج3
الدخل القومي ، الدخل الشخص او الفردي ، والدخل الشخصي المتاح.

حسابات الدخل القومي

اجمالي الناتج المحلي = الاستھلاك + الاستثمار + انفاق الحكومة + صافي 
الصادرات

اجمالي الناتج القومي = اجمالي الناتج المحلي + الاستلامات من دخل العامل من 
المدفوعات من دخل العامل من باقي العالم . –باقي العالم 

مخصص الاستھلاك الرأسمالي –صافي المنتج القومي = اجمالي الدخل القومي 

ضرائب الاعمال  غیر المباشرة –صافي المنتج القومي الدخل القومي = 

ولكن لیس مستقبل + الدخل المكتسب –الدخل الفردي او الشخص = الدخل القومي 
الدخل المستقبل ولكن لیس مكتسب 

الضرائب الفردیة او الشخصیة–دخل الفرد المتاح = دخل الفرد 

/ القیاسات الحقیقیة و الاسمیة2

ان اجمالي الناتج المحلي ھو قیمة السوق لكل السلع المستھلكة والخدمات المنتجة في 
ات المالیة حیث ان اجمالي الناتج المحلي الدولة خلال السنة ، قیست القیمة في الفتر

للولایات المتحدة الامیركیة قد عرف بالدولار ، وان اجمالي الناتج المحلي الالماني 
قد عرف بالیورو ، في المكسیك اجمالي الناتج المحلي ھو البیزو ، وھكذا . قیمة 

السوق ھي المنتج لعنصرین : سعر النقود والجودة المنتجة 

ق بین اجمالي المحلي الحقیقي والاسمي ؟ما ھو الفر

اجمالي الناتج المحلي الاسمي ھو قیاس للناتج القومي الذي اسس على الاسعار 
الحالیة للسلع والخدمات .
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اجمالي الناتج المحلي الحقیقي ھو قیاس الكمیة للسلع الاستھلاكیة والخدمات 
لتغییر سعر احصائیات اجمالي الاستھلاكیة والخدمات المنتجة افرز بإزالة التأثیر 

الناتج المحلي الاسمي.

/أ/ج : اجمالي الناتج المحلي الاسمي من اجل تغییر مراحل السعر2

ملیون 2,795اجمالي الناتج المحلي للولایات المتحدة الامیركیة كان 1980في عام 
نسبة ھل ھذا 23زیادة في –9,229.2كان قد وصل الى 1999دولار : في عام 

% اكثر من السلع والخدمات في 23عني ان الولایات المتحدة الامیركیة قد انتجت ی
إذا كانت الارقام المدونة لاجمالي م ؟ 1980اكثر مما انتجتھ في عام 1999عام 

الناتج المحلي الاسمي لا یمكننا التأكد من ذلك. 

اجمالي الناتج المحلي الاسمي لا یستطیع ان یخبرنا اذا كان الاقتصاد قد انتج اكثر من 
السلع والخدمات ، لا اجمال الناتج المحلي الاسمي یتغیر عندما تتغیر الاسعار وكذلك 

الكمیات. 

اجمالي الناتج المحلي الحقیقي یقیس الناتج في الاسعار المستقرة او الثابتة . ھذا یسمح 
ماء الاقتصاد لكي یتعرفوا على التغییرات في الانتاج الواقعي للسلع الاستھلاكیة لعل

والخدمات : اجمالي الناتج المحلي الحقیقي یقیس الكمیة للسلع والخدمات المنتجة بعد 
. ازالة التأثیر على تغییرات السعر المحتواة في اجمالي الناتج المحلي الاسمي 

ناتج المحلي الحقیقي في الولایات المتحدة الامیركیة قد ان اجمالي ال، 1980في عام 
في اجمالي الناتج 230% . زیادة 82ملیار دولار ، زیادة بنسبة 8,875.8بلغ 

المحلي الاسمي في جزء كبیر یعكس زیادة الاسعار ، ولیس زیادة الناتج .

منذ ان فضلنا سلع وخدمات اكثر باسعار اعلى ، انھ من الافضل ان یكون لدینا 
اجمالي ناتج محلي اسمي لكي یزید كنتیجة لزیادة في اجمالي الناتج المحلي الحقیقي . 
اعتبارا ان مثال بسیط الذي یوضح الفرق بین اجمالي الناتج المحلي الاسمي 

د الافتراضي فقط ثلاثة سلع : البرتقال ، والحقیقي . من المفترض ان ینتج الاقتصا
جوز الھند والبیتزا . قیمة الدولار في الناتج في ثلاثة سنوات مختلفة كما ھو موضح 

دولار للبرتقالة 0.50برتقالة ، قد انتجت بقیمة 100) في السنة الاولى 7في المثال (
8بیتزا بقیمة 2000دولار للجوزة الواحدة ، 1جوز الھند بقیمة 300الواحدة ، 

الدولار الكلیة او المجملة للناتج في السنة الثانیة ، تستقر دولار للبیتزا الواحدة . قیمة
% . قیمة 10الاسعار في السنة الاولى للقیم ، ولكن الكمیة لكل سلعة قد زادت بسنبة 

% اعلى من قیمة الناتج للسنة 10دولار ، 17.895الدولار للناتج في السنة ھي 
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ولى في السنة الثالثة ، رجعت الكمیة لكل سلعة لمرحلة السنة الاولى ولك الاسعار الا
% .10قد زادت بنسبة 

دولار . 8.80دولار والبیتزا 1.10دولار ، وجوز الھند 55والبرتقال الان یكلف 
دولار.17.985قیمة الدولار للناتج في السنة الثالثة ھي 

دولار ھي 17.985والثالثة ، قیمة الدولار للناتج اضف الى ذلك ان السنتین الثانیة 
%  اعلى مما كانت علیھ في السنة الاولى . ولكن ھناك فرق في السنة الثانیة ، 10

الزیادة في الناتج مطلوبة كلیا للزیادة في الانتاج للسلع الثلاثة . في السنة الثالثة ، 
سعار لم تتغیر بین السنة الاولى طلوبة كلیا لزیادة اسعار السلع  ، لأن الاالزیادة الم

والثانیة ، الزیادة في اجمالي الناتج المحلي الاسمي ھي محسوبة كلیا من اجل الزیادة 
في الناتج الحقیقي ، او اجمالي الناتج المحلي الحقیقي في السنة الاولى .

تج المحلي والثالثة ، الكمیات الواقعیة المنتجة لم تتغیر ، اي انھا تعنى ان اجمالي النا
الحقیقي كان ثابتا واجمالي الناتج المحلي الاسمي فقط ، كان اعلى كمنتج لاسعار 

لاسعار اعلى. 

/ب : مؤشرات السعر / مجموع قیمة الدولار للناتج او الدخل ھي معادلة لسعر 2
مضاعف بكمیات من السلع والخدمات المنتجة.

الكمیة xقیمة الدولار للناتج = السعر

تقسیم قیمة الدولار للناتج بواسطة السعر ، یمكن تحدید الكمیة للسلع والخدمات عبر 
المنتجة :

الكمیة = قیمة الدولار للناتج / السعر 

یقیس مرحلة المعدل للسعر في الاقتصاد وتوضح ، مؤشر السعر في الاقتصاد الكلي 
كیف ھي الاسعار في المعدل قد تغیرت.

مكن ان ترتفع وتنخفض نسبیا لبعضھا ، ولكن مؤشر الاسعار للسلع الفرد من الم
السعر یظھر المیلان العام للاسعار عبر الاقتصاد

مؤشر الاسعار : مقیاس لمرحلة معدل السعر في الاقتصاد

: ھي السنة التي تقاس بھا السنین الاخرىعام التأسیس 

یر نسبیا القیمة : مؤشر السعر في اي سنة مخصصة تدل على كیف ان السعر قد تغ
.الى السنة الاساسیة



33

: العام الاساسي 1/ب/2

) یزودنا بمقدمة بسیطة لمؤشر السعر .7ان المثال الموجود في (

الخطوة الاولى ھي اختیار عام التأسیس او سنة تأسیسیة ، السنة المقابلة للسنوات 
، من الاخرى المقاسة ، في اي سنة تستطیع تخدم كسنة تأسیسیة او كعام تأسیسي

) ، القیمة لمؤشر السعر في السنة 7المفترض ان نختار السنة الاولى في المثال (
.100الاولى ، عام التأسیس او السنة الاساسیة ھي معرفة لكلي تكون 

% للاسعار في السنة 100ھذا یعني ببساطة لمؤشر السعر في السنة الاولى ھو 
ثانیة الاسعار ھي معادل للسنة ) ، في المثال في السنة ال1ھو 1% 100الاولى (

% في السنة الثانیة.100الاولى في الاسعار حیث ان مؤشر السعر ایضا یعادل 

% نسبیا لسنة الاساس او العام التأسیسي (السنة 10في السنة الثالثة كل سعر قد ارتفع 
. 110% اعلى في السنة الثالثة او 10الاولى) للاسعار ، حیث ان مؤشر السعر ھو 

الاسعار قد تغیرت كیف انمة لمؤشر السعر في سنة مخصصة تشیر الى كیف القی
% للسنة 110تشیر الى الاسعار ھي 110نسبیا الى السنة الاساسیة . القیمة 

%.10التأسیسیة او الاساسیة للاسعار او ان مرحلة معدل السعر قد ارتفع 

غیرة في الاسعار من ) النسبة المئویة المت-+ او (100مؤشر السعر في اي سنة = 
سنة التأسیس او الاساسیة.

م ، قسم التجارة الامریكي قد احصى النمو لاجمالي الناتح المحلي 1995في بدایة 
الحقیقي مستخدما فصیلة متسلسلة من الاسعار المتسلسلة بدلا من الطریقة القدیمة 

لحساب "دولار ثابت" لاجمالي الناتج المحلي الحقیقي.

المحلي الحقیقي للدولار الثابت قد حسب باختیار سنة اساسیة وبعد ذلك اجمالي الناتج
استخدام الاسعار في ھذه السنة الاساسیة لتقییم الناتج لكل السنوات.

الساعات الاضافیة (ساعة الاضافة) الدولار الثابت لاجمالي الناتج المحلي الحقیقي 
حرف یظھر الاسعار لبعض ، ھذا الخط المنسیعاني من "البدیل الخطر المنحرف" 

السلع ترفع اسرع من السلع الاخرى ، المشترین سیقومون بتبدیل السلع المرتفعة 
لسعر وشراء السلع المنخفضة السعر ، تماما كالتبدیل الذي یمكن ان یسبب للناتج ا

نمو اسرع في المصانع مع زیادات سعر منخفضة نسبیا ، لأن الاسعار في ھذه 
ة نسبیا في السنة الاساسیة نمائھا سیكون مبالغ فیھ واجمالي المصانع كانت مرتفع

الناتج الحقیقي لثبات الدولار سیبالغ في تقدیر النماء الحقیقي في الاقتصاد.
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مصنع كمبیوتر یعد مثال جید للتبدیل الخطي في العمل ، الاسعار للكمبیوترات قد 
الناتج المحلي الحقیقي م السنة الاساسیة مستخدمة لتقییم اجمالي 1996ھبطت منذ 

للدولار الثابت.

اجمالي الناتج المحلي الحقیقي م للكمبیوترات في حساب 1996باستخدام اسعار السنة 
، الزیادة الحقیقیة لمعدات الكمبیوتر ثقیلة الوزن . إذا قیمت في الاسعار المنخفضة 

سیكون اكثر انخفاضا.ن مصنع الكمبیوتر والاقتصاد القوميظاھرة واقعیا لكلا م

الفصیلة المتسلسلة مؤشرات اجمالي الناتج المحلي الحقیقي الصحیح یصحح لھذا 
التوجھ الموجود او المحسوب في اجمالي الناتج المحلي في الدولار الثابت.

الفصیلة المتسلسلة لاجمالي الناتج المحلي الحقیقي مؤشر یستخدم الاسعار في سنتین
مئوي في اجمالي الناتج المحلي الحقیقي في حوالى سنتین ، وبعد لكي یحسب التغیر ال

مبتكر على النماء اونعطذلك فإن مؤشر الاجمالي للناتج المحلي الحقیقي تأسس مص
.النسبي المقیم 

) یستعرض او یوضح ابتكار للافضلیة المتسلسلة لمؤشر الناتج المحلي 1الجدول (
المقارن بمؤشر الدولار الثابت.

ان ) یوضح اقتصاد بسیط الذي ینتج فقط سلعتین تفاح وخبز ، لاحظ 1الجدول (
دولار في 900دولار في السنة الاولى و 500مجموع الانفاق على الاطعمة ھو 

سنتین ، كیف لنا ان نقوم بطباعة اجمالي الناتج المحلي الحقیقي لأفضل قیاس ، كیف 
ان الناتج الحقیقي للسلع قد تغیر؟

ھ مقیاس ثبات ان یتخلى عنما الذي یمكنھنا نرى ماذا قیاس ثبات الدولار من اولا دع
ذلك بقیاس مؤشر الفصیلة المتسلسلة كالمستخدم الان لقیاس ھ وبعد ذلك قارنالدولار 

الناتج في الولایات المتحدة الامریكیة .

تج محلي باستخدام السنة الاولى كسنة اساسیة من الممكن ان نكون لدینا اجمالي نا
في اي سنة حقیقي 

لنماء اجمالي الناتج المحلي الحقیقي الھندسي تعني معدل النماء الفصیلة المتسلسلة
الموجود مستخدما بدایة ونھایة اسعار السنة.
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السنة الاولى

المنفقاتالسعر الكمیة الصنف 
دولار300دولار 3001تفاح 
دولار 200دولار 1002خبز 

دولار 500

السنة الثانیة 

المنفقاتالسعر الكمیة الصنف 
دولار400دولار 2002تفاح 
دولار 500دولار 2002.5خبز 

دولار 900

نماء اجمالي الناتج المحلي الحقیقي لثبات الدولار مستخدمین السنة الاولى كسنة 
اساسیة :

باستخدام اسعار السنة الاولى ، المنفقات في السنة الاولى المنفقات في السنة الثانیة 
باستخدام اسعار السنة الاولى

نماء اجمالي الناتج المحلي للدولار الثابت مستخدمین السنة الثانیة كسنة اساس

المنفقات في السنة الثانیة باستخدام اسعار السنة الثانیة

الفصیلة المتسلسلة لنماء اجمالي الناتج الحقیقي 

نسبة المنفقات مع السنة الاساسیة الاولى + نسبة المنفقات مع السنة الاساسیة الثانیة / 
2

مؤشر سعر المستھلك

سب عن طریق قسم العمل باستخدام سعر المعاینة المأخوذ مؤشر سعر المستھلك حُ 
مؤشر سعر المستھلك غالبا ما یسمى من مدینة امریكیة وبالرغم من ذلك فإن

مؤشرتكالیف المعیشة ، فإنھ لیس كذلك . یمثل مؤشر سعر المستھلك سلة السوق 
المعدلة للسلع المشتراة بالاسرة الافتراضیة ولیس الحقیقیة .



36

في الحقیقة لا یوجد عائلة تستھلك سلة سوق مستعملة لكي تقیم مؤشر سعر الاستھلاك 
، تبدل العائلات نماذج الانفاق ولكن سلة السوق لمؤشر سعر . كتغییر اسعار نسبي

سنوات.10المستھلك تتغیر فقط كل 

لفحص العامة ولتحدید نماذج الانفاق . ثم ایضا الاسر الفردیة ھذا جزء للتكلفة العالیة 
العناصر المختلفة من لدیھا اذواق مختلفة وتنفق حصة مختلفة من المیزانیة على 

(سكن ، طعام ، ملابس ، وسائل مواصلات ، رعایة صحیة) فقط انفاق الاسرة 
الاسرة التي تنفق نفس الحصة من دخلھا على كل عنصر محسوب في مؤشر السعر 

الاستھلاكي الممثل لتكلفة معیشتھا.

م ، بفحص قسم 1995و 1993سلة مؤشر سعر الاستھلاك الحالي مؤسسة بین عام 
طق . المثال یوضح المناطق والنسبة المئویة العمل الانفاق في اكبر ثمانیة منا

لمیزانیة الاسرة المخصصة في كل منطقة .لو حافظت على طریقة الانفاق على مر 
فترة لا تقل من بعضة اشھر من الممكن ان تجد انك انفقت اكثر  مما ھو مطابق 

عناصر واقل بكثیر لدى اخرین. بمعنى اخر ان مؤشر السعر للاسرة في بعض ال
ي لیس مقیاس جید لتكالیف معیشتك.ھلاكالاست

نتقد على انھ فوق التقییم لمعدل التضخم إحدیثا ، ان مؤشر سعر الاستھلاك قد 
% نقطة اساسیة لأنھ لا یؤخذ في الحساب كجودة محسنة لكثیر من 1الحقیقي بواسطة 
السلع والخدمات.

ثقة مما كانت علیھ قبل على سبیل المثال ، الھواتف النقالة الاوتوماتیكیة الان اكثر 
سنوات قلیلة ماضیة ، ولكن مؤشر السعر الاستھلاكي لا ینظم لذلك في حساب 

الاسعار الذاتیة.

إذا ارتفعت الاسعار المطلوبة لجودة اعلى للسلع ، فإن زیادة السعر لا یجب ان 
تحسب تماما كزیادات السعر للسلع مع جودة ثابتة .

تھلك اثار كثیر من النقاش ومن المحتمل یوجھ في ھذا الانحراف في مؤشر سعر المس
المستقبل القریب عبر قسم العمل.

: قاعدة البیانات من دولة البیرو لاحصائیات العمل.مصدر 

باستخدام اسعار السنة الاولى منضمة الى الكمیات . تقییما للكمیات المشتراةفي كل 
لسنة الثانیة الى منفقات السنة سنة من نتائج اسعار السنة الاولى وفي معدل منفقات ا

، الناتج المحلي الحقیقي بالتعاقب% زیادة في اجمالي20. ھذا یعطینا 1,2الاولى من 
نحن نستخدم اسعار السنة الثانیة لكي نقیم الكمیات في كل سنة . بتقییم الكمیات 



37

ثانیة الى المشتراة في كل سنة في نتائج الاسعار للسنة الثانیة في معدل نفقات السنة ال
% زیادة في اجمالي ناتج محلي حقیقي . 6. ھذا یعطینا 1.06نفقات السنة الاولى ل 

بتحریك السنة الاساسیة للامام في الزمن الذي لدیھ تصادم الذي یقلل النماء المقیم 
لاجمالي الناتج المحلي الحقیقي للدولار الثابت لأن السلع التي زادت اسعار معظمھا 

ت نسبیا ، الاقل. حیث انھ باستخدام الاسعار القدیمة تعطي حمل ثقیل اسعارھا قد زاد
للقطعات النامیة بسرعة الاقتصاد حیث ان الاسعار تنمو نسبیا ببطء.

مؤشر الفصیلة المتسلسلة ھي محسوب بأخذ المعدل المتوسط لمعدلات النماء 
ستخدم بواسطة الموجودة مع بدایة ونھایة اسعار السنة. المعدل المتوسط الواقعي م

قسم التجارة ھو ذو معنى ھندسي ، ولكن المعنى الحسابي سیقوم بخدمة اغراضنا 
بشكل جید ھنا ، حیث ان النماء لاجمالي الناتج المحلي الحقیقي قد قیس بواسطة 
مؤشر الفصیلة المتسلسلة الموجودة عبر توسط اثنان من معدلات النفقات لكي تحصل 

. اخیرا ، 1.13= 2.26/2، 2ك نقسم بواسطة بعد ذل2.26= 1.06+1.2على 
.0.13=1-1:1.13ننقص 

% الفترة التي یشیر 0.13ثم نجد بعد ذلك ان نماء اجمالي الناتج المحلي الحقیقي ھو 
في مؤشر الفصیلة التسلسلیة بأن معدل النماء من السنة الاولى لاخرى قد قدر عبر 

خدم كل اسعار السنتین الاولى والثانیة "تغییر الاثنین" ، معدلات النماء مقدرة باست
لتقییم الكمیات افضل من اختیار فترة اسعار تحكمیة.

في مرة تتغیر النسبة المئویة في اجمالي الناتج المحلي الحقیقي  قد قدرت ، ثم رقم 
، 100المؤشر لاجمالي الناتج المحلي قد زاد باختیار سنة تحكمیة لكي تعادل 

دمة حالیا في الولایات المتحدة الامیركیة وبعد ذلك زیادة او م ھي السنة المستخ1996
نقصان مؤشر اجمالي الناتج المحلي الحقیقي لكل سنة اخرى عبرتغیر النسبة المئویة 

یجب علینا ان نلاحظ مرحلة الا معنى لمؤشر الموجودة من مقیاس الفصیلة التسلسلیة 
، ن التغیرات من سنة الى سنة اجمالي الناتج المحلي الحقیقي او جانب التفسیر م

القیمة لاجمالي الناتج المحلي الاسمي لدیھا تفسیر واضح منذ قیمة الدولار الملحوظة 
للنفقات على الناتج . ولكن لكي نقول ان مرحلة مؤشر الفصیلة التسلسلیة او 

م لا تعطي اي معنى اخر 1998المتسلسلة لاجمالي الناتج المحلي الحقیقي تعادل في 
الذي بالمقارنة بالسنوات الاخرى . إذا كان مؤشر اجمالي الناتج المحلي معادل من 

ي من عام م ، فإننا نجد معدل النمو لاجمالي الناتج المحلي الحقیق1999في 113,4
% 4ھو 1995الى عام 1998
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أنواع مؤشرات السعر 2/ب/2

اء الاقتصاد ان یحددوا السعر لسلعة منفردة من السھل تحدیده ولكن كیف ان على علم
لقد بنوا مقیاس فردي لاسعار ملایین السلع والخدمات المنتجة في الاقتصاد؟ 

مؤشرات السعر لكي یقیسوا مستوى السعر ، ھناك عدة اختلافات في مؤشرات 
السعر استخدمت لكي نقیس مستوى السعر في اي اقتصاد.

س الكمیة ، لھذا السبب لیس كل الاسعار ترتفع او تنخفض في نفس الوقت او بنف
ھناك عدة مقاییس لمرحلة السعر في الاقتصاد . مؤشر السعر مستخدم لكي یقیم ثبات 
الدولار لاجمالي الناتج المحلي الحقیقي الذي ھو مؤشر سعر اجمالي الناتج المحلي 
المقیاس للاسعار عبر الاقتصاد الذي یعكس كل انواع او فصائل السلع والخدمات 

لي الناتج المحلي .مشتملة اجما

مؤشر اجمالي الناتج المحلي ھو مقیاس محدود جدا . الاقتصادیین یستخدمون 
مؤشرات السعر الاخرى لكي یحللوا كیف یتغیر السعر في بعض الانواع او الفئات 

المحددة من السلع والخدمات.

سعر المستھلك ، یقیس مؤشر من المحتمل ان افضل مؤشر سعر معروف ھو مؤشر 
المستھلك متوسط السعر للسلع المستھلكة والخدمات تماما بالضبط كالتي سعر

.تشتریھا العائلة (انظر بصیرة الاقتصاد "مؤشر سعر المستھلك")

مؤشر سعر المستھلك ھو مقیاس اكثر دقة او ادق مؤشر . اجمالي الناتج المحلي لأنھ 
لك لمستوى یشمل عناصر اقل . في اي حال بسبب او لأن صلة اسعار المستھ

المعیشة تقاریر الاخبار على تغیرات السعر في الاقتصاد تماما تركز على تغییر 
سعر المستھلك. 

بالاضافة عقودات العمل احیانا یشمل احتیاطیات التي ترفع الاجور مدفوعات 
الضمان الاجتماعي ایضا قد قیدت لكي تزید مؤشر سعر المستھلك . ھذه الزیادات 

ان تحافظ على الدخل لیف المعیشة ، لأنھا من المفترض تسمى باصلاحات تكا
الاسمي مرتفعا لوحده مع تكلفة العناصر المشتراة تماما بواسطة العائلة.

المنتجین . في وقت واحد مؤشر سعر المنتج یقیس متوسط الاسعار المستقبلة عبر 
تج مؤشر السعر ھذا كان یعرف باسم مؤشر سعر تجارة الجملة . لأن مؤشر المن

یقیس تغییرات السعر في مرحلة مبكرة في الانتاج اكثر من مؤشر سعر المستھلك ، 
فإنھ یدل على التغییر القادم في مؤشر سعر المستھلك إذا ارتفعت تكالیف مدخل 

المنتج ، نحن نستطیع ان نوضح سعر السلع المنتجة ان ترتفع ایضا.
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. 1999و 1960تغیرت بین ) یوضح كیف ان الثلاث قیاسات للاسعار8في المثال (
ر شلاحظ ان مؤشر سعر المنتج ھو اكثر تقلبا من مؤشر سعر اجمالي المنتج او مؤ

سعر المستھلك.

مؤشر سعر اجمالي الناتج المحلي

ھو قیاس واضح لاسعار السلع والخدمات مشتمل على اجمالي الناتج المحلي.

مؤشر سعر المستھلك

والخدمات المشتراة عبر العائلة النموذجیة.ھو قیاس متوسط السعر للسلع 

إصلاح تكالیف المعیشة

ھو الزیادة في الاجور المصممة لكي تطبق زیادات الاسعار في العناصر المشتراة 
عبر العائلة النموذجیة.

مؤشر سعر المنتج

ھو قیاس لمتوسط الاسعار المستقبلة عبر المنتج.

سعر المستھلك ، مؤشر سعر المنتج:، مؤشر مؤشر سعر اجمالي الناتج المحلي 

یوضح الرسم البیاني النسبة المئویة الملغیة المتغیرة في مؤشر السعر لاجمالي الناتج 
المحلي ، ومؤشر سعر المستھلك ، وایضا مؤشرسعر المنتج . إن مؤشر سعر 
لاجمالي الناتج المحلي یستخدم لبناء اجمالي ناتج محلي حقیقي ثابت الدولار . ان 

ر سعر المستھلك یقیس متوسط السعر لمستھلك السلع والخدمات التي ھي نماذج مؤش
یقیس متوسط السعر المستقبل من قبل المشتریات للاسرة . إن مؤشر سعر المنتج 

المنتج وھو الاكثر تقلبا في الثلاثة لأن التقلبات في توازن الاسعار للسلع المتوسطة 
اكثر افضلیة من السلع الاستھلاكیة. 

.2000تقریر الاقتصاد للرئیس سنة صدر :م

ذلك ان ھناك تقلبات اصغر في توازن الاسعار للسلع لاستھلاكیة من السلع 
.المتوسطة

تذكیر :

اجمالي الناتج المحلي الاسمي قد قیس باستخدام الدولار الحالي..1
اجمالي الناتج المحلي الحقیقي یقیس الناتج مع تأثیرات الاسعار المنتقلة..2
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تعادل الفصیلة المتسلسلة لنماء اجمالي الناتج المحلي المعني الھندسي .3
لمعدلات النماء الموجودة مع البدایة والنھایة لاسعار السنة.

مؤشر السعر لاجمالي الناتج المحلي ومؤشر سعر المستھلك وایضا مؤشر .4
سعر المنتج ، كلھا قیاسات لمرحلة من الاسعار في الاقتصاد.

ل والمنفقات/ تدفق الدخ3

ان اجمالي الناتج المحلي ھو كل من مقیاس لمجموع المنفقات على السلع المستھلكة 
والخدمات وایضا مقیاس لمجموع الدخل المكتسب في الانتاج لھذه السلع والخدمات ، 
الفكرة التي ھي مجموع المنفقات یعادل مجموع الدخل ھي بوضوح مبینة في المثال 

)1.(

القطاعات الاربع للاقتصاد : عائلات ، مؤسسات ، حكومة واخیرا إن المثال یربط 
الدول الاجنبیة.

الاسھم بین القطاعات تشیر الى اتجاه التدفق ، الاسھم الذھبیة مع علامات الدولار 
تمثل تدفق المال ، الاسھم الزرقاء والخضراء من دون علامات دولار التي تمثل 

التدفق للسلع الحقیقیة والخدمات.

دفق المال ھو كل من دخل ومنفقات . على سبیل المثال منفقات العائلة للسلع ت
والخدمات من مؤسسات العمل قد تمثلت عبر السھم الذھبي متدفقا من المؤسسات الى 
العائلات في قاع الرسم البیاني . لأن منفقات قطاع واحد تمثل دخل قطاع اخر ، 

یكون تماما كمجموع الدخل من بیع مجموع النفقات على السلع والخدمات یجب ان
السلع والخدمات ، وھذان الاثنان یجب ان یكونان متعادلان لمجموع القیمة للسلع 

والخدمات المنتجة.

ملاحظة : 

مجموع الانفاق على السلع والخدمات یعادل مجموع الدخل المستقبل في انتاج .1
ھذه السلع والخدمات.

منفقات قطاع واحد تمثل الدخل في مخطط التدفق الدائري یوضع ان .2
القطاعات الاخرى.

: كیف تم قیاس مجموع الناتج للاقتصاد؟تلخیص

حساب الدخل القومي ھو النظام الذي یستخدمھ علماء الاقتصاد لكي یقیسوا .1
كلا من الناتج او التدفق بین القطاعات لھذا الاقتصاد.
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المستھلكة والخدمات المنتجة اجمالي الناتج المحلي ھو قیمة السوق لكل السلع .2
في السنة خلال سنة في الاقتصاد.

من الذي ینتج السلع القومیة والخدمات؟

/ إن اجمالي الناتج القومي یعادل مجموع الناتج للعائلات ومؤسسات الاعمال 4
% من اجمالي 85التجاریة والحكومة في الدولة ، تنتج مؤسسات الاعمال التجاریة 

لولایات المتحدة الامریكیةالناتج المحلي ل

من الذي یشتري السلع والخدمات المنتجة؟

/ إن اجمالي الناتج المحلي كمنفقات یعادل مجموع الاستھلاك زائدا الاستثمار زائدا 5
انفاق الحكومة زائدا صافي الصادرات.

من مجموع 2/3في الولایات المتحدة الامیركیة یحسب الاستھلاك تقریبا بثلثي 
ت.المنفقا

من الذي یستقبل الدخل من انتاج السلع والخدمات؟

/ إن اجمالي الناتج المحلي كدخل یعادل مجموع الاجور ، والفوائد والایجار 6
والارباح ودخل المالك ومخصص الاستھلاك الرأسمالي وضرائب الاعمال غیر 

المباشرة اقل صافي الدخل من عوامل الانتاج من كل اتجاه. 

% من المجموع.60الى تحسب الاجور لحو

للانخفاض زائدا قیمة اضرار / مخصص الاستھلاك الرأسمالي ھو القیمة المقدرة7
الحوادث لسھم رأسمالي.

/ القیاسات الاخرى للناتج القومي متضمنة اجمالي الناتج المحلي صافي النتج 8
القومي والدخل القومي والدخل الشخصي وایضا الدخل الشخصي المتاح.

لفرق بین اجمالي الناتج المحلي الحقیقي والاسمي؟ما ھو ا

جمالي الناتج المحلي الاسمي یقیس الناتج في فترات لقیمة الدولار الحالي بما في / ا9
ذلك تأثیرات تغییرات السعر.

اجمالي الناتج المحلي الحقیقي یقیس الناتج بعد ازالة التأثیرات لتغییرات السعر.

ما ھو مؤشر السعر ؟

/مؤشر السعر ھو الذي یقیس متوسط الاسعار من خلال الاقتصاد.10
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/ ان مؤشر السعر اجمالي الناتج المحلي ھو قیاس للاسعار لكل السلع والخدمات 11
مشتملة او متضمنة اجمالي الناتج المحلي.

/ مؤشر سلع المستھلك یقیس متوسط السعر للسلع والخدمات المستھلكة بواسطة 12
ذجیة.العائلة النمو

/ مؤشر سعر المنتج یقیس متوسط الاسعار المستقبلة عبر المنتجین (اسعار بیع 13
الجملة).

/ مجموع النفقات على او للسلع المستھلكة والخدمات یعادل مجموع الدخل .14

المصطلحات 

حساب الدخل القومي الدخل الشخص او الفردي
اجمالي الناتج المحليمدفوعات التحویلات

القیمة المضافة / قیمة مضافةالشخصي المتاحالدخل
المخزوناجمالي الناتج المحلي الاسمي
مخصص الاستھلاك الرأسمالي اجمالي الناتج المحلي الحقیقي

ھبوط سعر الجملةمؤشر السعر
ضریبة الاعمال غیر المباشرةالسنة الاساسیة او التأسیسیة

اجمالي الناتج القومي الفصیلة المتسلسلة لاجمالي الناتج المحلي 
الاستثمار المحلي مؤشر السعر لاجمالي الناتج المحلي

صافي الاستثمارتكلفة المعیشة الاصلاحیة 
الدخل القومي مؤشر سعر المنتج

تمارین 

الشخصي . ما ھي / الجدول التالي یسجل المراحل المطلوبة في الانتاج للكمبیوتر1
القیمة قیمة الكمبیوتر في اجمالي الناتج المحلي؟

دولار50عناصر السلعة 

دولار25اجتماع 

دولار500بائع الجملة 

دولار 1,500بائع التجزئة

/ ما ھو الفرق بین اجمالي الناتج المحلي في كل من التالي ؟2
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القوميأ/ اجمالي الناتج القومي        ب/ صافي الناتج 

ج/ الدخل القومي د/ الدخل الفردي او الشخصي

ھـ/ دخل الفرد المتاح

3 /

السنة الثانیةالسنة الاولىالصنف
السعر الكمیة السعر الكمیة 

دولار1503دولار 1003البرتقال
دولار754دولار 1003الكمثرى 

لاجمالي الناتج المحلي الحقیقي باستخدام السنة أ/ ما ھو معدل النماء؟ للدولار الثابت 
الاولى كسنة اساسیة او تأسیسیة؟

ب/ ما ھو معدل النماء لاجمالي الناتج المحلي للدولار الثابت مستخدمین السنة الثانیة 
كسنة اساس او سنة تأسیسیة؟

المستھلكة ج/ ما ھي الفصیلة المتسلسلة لاجمالي الناتج المحلي الحقیقي على السلع 
والخدمات بین السنة الاولى والثانیة؟

د/ لماذا تعادل مجموع المنفقات على السلع الاستھلاكیة والخدمات مجموع الدخل في 
الاقتصاد؟

/ لماذا نقیس نحن الناتج القومي بواسطة حسابات بسیطة لمجموع الارقام من السلع 5
والخدمات المنتجة لكل سنة ؟

ستھلك ھو مقیاس غیر مفید لتكلفة معیشتك؟/ لماذا مؤشر سعر الم6

)11-7استخدم معلومات الدخل القومي لكي تجیب على التمارین (

دولار 40الاستھلاك 

دولار10الاستیراد 

دولار20صافي الاستثمار 

دولار100مشتریات الحكومة 
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دولار 20تصدیر 

دولار20مخصص الاستھلاك الرأسمالي 

دولار5باشرة ضرائب الاعمال غیر الم

دولار 12مستلمات دخل العامل من باقي العالم 

دولار10مدفوعات لدخل العامل من باقي العالم 

/ ما ھو اجمالي الناتج المحلي لھذا الاقتصاد؟7

/ ما ھو اجمالي الناتج القومي لھذا الاقتصاد؟8

/ ما ھو صافي المنتج المحلي لھذا الاقتصاد؟9

مي لھذا الاقتصاد؟/ ما ھو الدخل القو10

/ ما ھو الاستثمار المحلي لھذا الاقتصاد؟11

/ ضرائب الاعمال غیر المباشرة ومخصص الاستھلاك الرأسمالي لیسا بدخل بعد 12
، انھما مشتملان في الترتیب لمعرفة اجمالي الناتج المحلي كدخل مستقبل.

لعنصرین اللذان لیسا لمعرفة اجمالي الناتج المحلي كدخل مستقبل لماذا نضیف ھذین ا
مثل الاجور الایجار الفائدة الارباح وصافي الدخل من عوامل الانتاج من كل بدخل (

اتجاه) لمعرفة اجمالي الناتج المحلي؟

/ لماذا ازداد اجمالي الناتج المحلي الاسمي اسرع من الناتج المحلي الحقیقي في 13
المقصود اذا كان لدى الاقتصادي الولایات المتحدة الامیركیة على مر الزمن ؟ ما 

اجمالي ناتج محلي متزاید اسرع من اجمالي ناتج محلي اسمي؟

نحن عادة غالبا نناقش اجمالي الناتج المحلي في فترات بما ھو مشتمل في / 14
التعریف . لماذا لم یشمل في اجمالي الناتج المحلي ؟ لماذا ھذه الاشیاء مستبعدة؟

ذه السنة ولكن لم یباع حتى السنة القادمة . كیف نحسب في / إذا انتج لوح تزلج ھ15
اجمالي الناتج المحلي لھذه السنة ولیس في السنة القادمة ؟

المحادثات الاقتصادیة 
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ر سعر الاستھلاكمؤشرافعة 

(واشنطن) في اثناء اولادھا الثلاثة كانوا في مدرسة ایلین ویتنبرج في شیكاغو 
مزخرف ، ممسكا بشداد ازرق واسع ومتجھا لشاحنة صغیرة لیوم مرتدین حذاء 

تسوق من دون ان تشتري . خلال یوم او یومین صباحا خلال اسبوع تستكشف مدونة 
سعر في الحقیبة لشراء البطاطا وكرتونة حلیب . في ایام اخرى ، انھ سعر كرسي 

رسي المزدوج من ، لبس البنطال یساعد عندما تنزل على كربتیھا وتقلب الكمزدوج 
، نحضر كل شھر لكي نرى ادق 38. ویتنبرج فوق لكي تفحص نسیجھا المرضي 

تفاصیل الاسعار. تجمع قاعدة البیانات عن طریقھا ومئات امثالھا یساعدون على 
. التغیرات تحدید مؤشر سعر المستھلك لقسم العمل في الولایات المتحدة الامیركیة 

ان تؤثر في ضمان السوق ، فوائد المعاش او في مؤشر سعر المستھلك تستطیع
التقاعد في ھذا الشھر من الممكن ان یصل صانعي سیاسة الاحتیاط الفیدرالي لقرار 

سواء لكي یرفعوا معدل الفائدة للحفاظ على كبح التضخم .

ھذا الشھر مؤشر سعر المستھلك ھو المصحح ھنا ، ربما من الممكن المجادلة بأنھا 
انیة في اھمیة مبلغ الاحصائیات الاقتصادیة ، قال كینیث مایلاند ، رئیس الاولى او الث

عالم الاقتصادیات مع كاي كورب في كلیفلاند : الان الطعام جاھز وكل ما تحتاج الیھ 
ھو قطرة من السیلاج وكل ما تحتاج الیھ ھو القلیل من الدفع . من الممكن ان یكون 

احتاجتھا للإطعام سیشاھد الدفعة التي إذا احضرت مؤشر سعر مستھلك سئ ، حیث
علامة تقریر مؤشر سعر المستھلك لشھر مایو من اجل انطلاقتھا الیوم ، من اجل اي 

للتضخم تشیر الى ارتفاع . في ابریل ارتفع مؤشر السعر لغیر المتوقع المعادل 
% اكبر زیادة خلال تسع سنوات. 0.7

، وفقا لفحص علماء الاقتصاد عبر % زیادة 2تقریر مایو من المتوقع ان یظھر 
اخبار بلومبیرج . للوصول لتقاریر مؤثرة ، جیش من فاحصین سعر الحكومة 

منطقة مدنیة كل شھر . 87عنصر في 75000ینظرون الى التغییرات في حوالى 
تشمل اللائحة كل شئ من التكلفة بداء من مرفقات الشواطئ انتھاء بإنبوب معجون 

الاسنان. 

، روبات ، مستلزمات السكن، الكسوةمقسمة الى ثمانیة انواع : الغذا ء والمشالعناصر 
المواصلات (وسائل النقل) ، عنایة طبیة ، وسائل استجمام ، تعلیم واتصالات (تماما 

، اخرى وخدمات (تماما مثل الحلاقة، التبغمثل تعلیم الرسم والكمبیوتر) ، سلع
.خدمات الدفن او الجنازات) 
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اللائق ان تكون جزء من شئ مستخدم عبر افراد لكي تصنع القرارات ، ھذا (من 
. في وسط ھؤلاء یؤثر على العدید من الناس او الاشخاص) ، مقولة لویتنبرج

3- 29صانعي سیاسة السوق المفتوح حیث سیتقابلون في شھر یونیو المقبل  في یوم 
.

رع (السریع) من المحتمل ان إذا رأت البنوك المركزیة العلامات للتضخم المتسا
% حیث كان 4.75معدل قرض البنك من یرفعوا اثناء اللیلة التي قبلھا معدل الفائدة 

.منذ من ذلك الحین شھر نوفمبر 

الاحتیاطي الفیدرالي على یقظة لأن مؤشر سعر المستھلك في شھر ابریل قد عرض 
ك ، حتى ذلك لحین خط تعقب الاسعار المرتفعة مسببا ھبوط في الاسھم والصكو

%.5المتوسط الصناعي لداوجونز قد ھبط بالكاد 

% بالقرب من 6.11سنة ارتفعت الى 30الھبة او المنحة على خزینة طاولة التجارة 
% ما وصلت الیھ الجمعة الماضیة ، والمعدل المتوسط على 6.16شھر ل 19ارتفاع 

% الاسبوع 7.51% لكي یصل الى 7سنة للرھن العقاري قد صعد فوق 30مر 
م.1997الماضي . الاكثر ارتفاعا منذ سبتمبر 

فاحصین السعر او الاسعار الحكومیة یعملون لقسم خزینة العمل لاحصائیات العمل ، 
احصاء رسمي للخزنة وایضا یقدم التقریر حیث یجمع تقریر مؤشر سعر الاستھلاك 

وعام 1993ل الدولة بین عام عائلة في كل مكان عبر ك7000عبر تصویت 
، (قد سئلوا في كل ثلاثة اشھر عن عادات انفاقھم)، تامي ویلسون 1995

مصدر : یحمل مؤشر سعر المستھلك 

تعلیق : في ھذا الفصل سنتعلم عن قیاسات مختلفة منم اداء الاقتصاد التصنیف 
الواقعي لھذه الاحصائیات ھي مھمة ھائلة او مھولة ، خصوصا ومع اقتصاد كحجم 

الولایات المتحدة الامیركیة.وتركیب 

یناقش البمند كیق ان مؤشر سعر المستھلك یحسب ویزود مثل كاھمیة قاعدة بیانات 
مؤشر السعر. الاحتیاطي الفیدرالي لدیھ مسؤولیة في ادارة الاموال وحالات الرصید 
في حالة التضخم المنخفض والنماء الاقتصادي في الولایات المتحدة الامیركیة في 

وق بھا في اقتصاد الدولة شاطاتھم ، كھؤلاء الذین یطلبون معلومات موثدعم ن
.الحالیة

إذا ظھر التضخم بالارتفاع ، فإن الاحتیاطي الفیدرالي من المحتمل ان یزید الفائدة 
من ذلك الحین قاعدة لكي یحاول من لتقلیل من الانفاق وازالة الاسعار المرتفعة. 



47

دت صانعي السیاسة  لكي تخذوا افعال غیر ملائمة البیانات السیئة من ان تكون قا
ویجعلوننا اسواء بدلا من ان نكون افضل حالا ، نحتاج ان نكون واثقین من ان 

الاعداد صحیحة . 

وراء الاحتیاطي الفیدرالي وصانعي السیاسة الحكومیة ، العدید من القرارات الخاصة 
في كل سنة استلامات التأمین التي ھي متأثر بمعدل التضخم . على سبیل المثال ،

مر السنة المتقدمة .  زیادة في ارباحھا معادلة لنسبة التغیر لمؤشر سعر المستھلك عل
بعض عقودات العمل تستدعي العمل لكي یستقبلوا ارتفاعات الدفع المعادلة لنسبة 

تماما كعقودات تكلفة المعیشة، تعتمد على الحكومة التغیر في مؤشر سعر المستھلك.
لتزویدھا بقیاسات جیدة لاسعار المستھلك بالترتیب لكي تبرر  استخدام مؤشر سعر 

في تسویة شیكات الدفع وشیكات الفوائدالمستھلك

قاعدة البیانات الصحیحة على الاسعارللامة 

مثل كل المتطلبات عدد كبیر جدا من الاشخاص الذین یتفحصون الاسعار لعناصر 
نود الولایات التي لدى خزینة احصائیات العمل لدیھا عدیدة تشتریھا العائلات ، ب

منطقة او مدینة كل 87عنصر ي 75000موظفي مراقبة الاسعار تتراوح حوالى 
شھر .

ھذا المجھود لیس رخیص وایضا التكالیف لجمع قاعدة البیانات التي اعطیت 
علھا قیمة یانات الصحیحة یجعبردافعي الضرائب ، ولكن الاھمیة التوقیت وقاعدة الب

كثیرا بالنسبة لما انفق علیھا.

مقدمة لسوق التبادل الاجنبي و میزان المدفوعات

) لقد تعلمت ان اجمالي الناتج المحلي یعادل مجموع الاستھلاك 6في الجزء (
ولاستثمار ، انفاق الحكومة او الدولة وصافي الصادرات . صافي الصادرات مفتاح 

الامة مع الدول الاخرى ، الحلقة الاساسیة بین اجمالي الناتج مقیاس واحد لصفقات 
المحلي للامة والتنمیات في باقي العالم .

في ھذا الجزء نحن نمدد اطار حساب الاقتصاد الكلي لكي یشمل تفاصیل اكثر عن 
ھذا التمدید یعرف بحساب میزان المدفوعات . الصفقات الدولیة الصفقات الدولیة ، 

في السنوات الحدیثة كما ان اقتصادات العالم اصبحت متقاربة بزیادة . تمت بسرعة 
والاسواق العالمیة للسلع والخدمات قد خلقت التحسینات في المواصلات والاتصالات 

جمھور من اقتصادات العالم . المنتجات صنعت في دولة بائعة واحدة في سوق 
العالم.
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اسئلة اولیة 

مع افراد دولة اخرى؟كیف یتاجر افراد دولة واحدة .1
كیف تؤثر التغییرات في معدل تبادل التجارة الدولیة؟.2
كیف تسجل امة صفقاتھا مع باقي العالم؟.3

حیث یتنافسون على منتجات من الامم او الدول الاخرى . یشتري الاوربیین اسھم 
مدونة على اسھم التبادل في نیویورك وتشتري امریكا سندات وصكوك العائد من 

. مختلف الدول تستخدم نقود مختلفة عندما یتم تبادل السلع والخدمات عبر الیابان
ع والشراء في الحدود الدولیة ، النقود القومیة ایضا یتاجر بھا لكي تصنع قرارات البی

، على الناس ان تكون قادرة على مقارنة الاسعار عبر الدول مكان السوق العالمي
التي مقتبسة في البیسو ن الیاباني بتلكلكي تقارن الاسعار عبر المقتبسة الی

.المكسیكي

ھذا الجزء یبدأ بنظرة كیف ان النقود القومیة او الدولیة مسعرة ومتاجر بھا سوق 
التبادل الاجنبي.

سوق التبادل الاجنبي 

التبادل الاجنبي ھو المال الاجنبي ویشمل الاوراق النقدیة والمقومات المالیة كتفقد 
، عندما یرید شخص ما مقایضة الدولار في العملات الاجنبیةالحسابات المسمى

بالین الیاباني ستشغل ھذه المقایضة او المبادلة محلا في سوق التبادل الاجنبي ، 
السوق العالمي ھو حیث یتم تبادل او مقایضة عملة واحدة باخرى . العدید من 

یل المثال مخزون الاسواق التجاریة انشئت في مواقع جغرافیة محددة ، على سب
التبادل في مدینة نیویورك ھو موقع محدد في مدینة نیویورك حیث تباع الاصول 

وتشترى .

موقع تبادل البضائع ھو موقع محدد في مدینة نیویورك حیث العقودات التجاریة 
والبضائع المعدنیة تباع وتشترى . سوق التبادل الاجنبي ھو لیس في موقع جغرافي 

حال.فرید على كل 

التجارة تظھر في كل انحاء العالم الكترونیا وعبر الھاتف ، معظم النشاط (النشاطات) 
تستلزم بنوك كبیرة جدا في نیویورك ، لندن والمراكز التجاریة الاخرى . تاجر البنك 
الاجنبي في بنك مورجان جارنتي في مدینة نیویورك یستطیع شراء او بیع العملات 

ي لندن بالاتصال بتاجر اخر على الھاتف او بتبادل رسائل مع تاجر بنك باركلیز ف
الكترونیة في الكمبیوتر.
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فقط السیاح والقلیل من الصفقات التجاریة الاخرى في سوق التبادل الاجنبي تستلزم 
.تحركات واقعیة للعملات ، اكثریة الصفقات التجاریة تستلزم الشراء والبیع 

جنبیة مقدم دفع البنك من الممكن ان یكون حساب مقدمات البنوك المسماة للعملات الا
حیث المؤسسة او على الفحوصات المدونة الفردیة لكي تصنع مدفوعات تفحصي 

للاخرین ، او ربما تكون حساب توفیر اكتساب فائدة بدون تدوین تفقد الامتیازات 
(عملات نقدیة) مثل ورقة الدولار النقدیة المستخدمة نسبیا في كسور صغیرة 

لصفقات عندما تشتري شركة كبیرة او حكومة (دولة) عملة اجنبیة ، فإنھا تشتري ل
مقدم دفع مسمى في عملة اجنبیة . تبقى كل التبادلات في السوق المتطلب للنقود التي 

لدیھا ثمن في السوق الذي یفرض ھذه النقود التي لدیھا قیمة.

معدلات التبادل

ولة واحدة على فترات نقود لدولة اخرىمعدل التبادل ھو قیمة او ثمن نقود د

معدلات التبادل التجاري ذات حوجة لمقارنة الاسعار المقتبسة في عملتین مختلفتین . 
دولارا في سیاتل ، واشنطن ، ومقابل 20فرضا ان قمیص صنع في كندا یباع ب 

دولار كندي في فانكوفر ، بریطانیا ، كولومبیا . این ستحصل على شراء افضل 25
.مریكي !  لن تستطیع ان تخبر بذلكما لم تعلم بمعدل التبادل بین الدولار الكندي والا

ئة المحلیة ، حیث معدل التبادل یسمح لك بتغطیة سعر العملة الاجنبیة للعملة المكاف
بالسعر المحلي.بعد ذلك یمكن ان تقارن 

م المعدل 2000) معدلات التغییر للسادس والعشرین من یولیو عام 1یسجل المثال (
اعطى سعر بالدولار الامریكي في في وحدة العملات الاجنبیة في العمود التالي 

ووحدات العملات الاجنبیة .

المال مع افراد شعب اخرین؟كیف یتبادل افراد شعب واحد 

سوق التبادل ، وودائع البنوك مھیمنة في السوق الاجنبي ، التبادل الاجنبي العملة 
، ھو المعدل الذي حیث بدا بتبادل الاشخاص بعملة باخرىالعالميالسوق ، الاجنبي 

تیم تبادل نقود مختلفة لعدة دول.

التجارة النشطة او الفعالة حول العالم 

انھ من الغالب ان نسمع بأن سوق التبادل الاجنبي لا یغلق ابدا منذ اخذت التجارة 
اماكن مختلفة من العالم كوقت للعبور ، على اي حال الاشخاص في كل منطقة بدون 
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العمل في ساعات العمل العادیة الاساسیة وایضا كل موقع تبادل تجارة اجنبي لدیھ 
ھر التجارة الفعالة او النشطة .فترة ساعات اعتیادیة عادلة حیث تظ

المثال في الاسفل یوضح الساعات العادیة في التجارة الفعالة في كل اكبر منطقة 
للتجارة ، الاوقات ھي وقت خط جرینتش الطولي وقت خط جرینتش او المعروف 

حیث التوقیت في لندن على سبیل المثال ، نرى ھذه التجارة الفعالة GMTبالرمز 
التي ھي الساعة الثامنة 8:00تي ھي موضحة لكي تفتح في الساعة في لندن ال

اي ما یعادل 16صباحا في لندن ، التجارة النشطة تتوقف في لندن في تمام الساعة 
ساعة كتسجیل ساعة من 24مساء في لندن ، في مناطق عدة من العالم ، 4الساعة 
مساء وبعد ذلك وقت 12:00مساءا في الصباح  وحتى الساعة 12:00الى 00:00

1:00ظھرا حیث ان الساعة ال12:00بعد الظھر یبدأ زمن بالعد صعودا من الساعة 
وھكذا.14:00ظھرا ھي 2:00مساء ، والساعة ال 13:00ظھرا ھي 

او ظھرا في 12:00المثال یوضح التجارة في مدینة نیویورك تفتح في تمام الساعة 
ساعات من 5المتحدة الامریكیة متأخر بفارق لندن ، الوقت الشرقي في الولایات 

لمنطقة العالم الموجود في القاع حیث عندما تكون في الظھیرة في الوقت في لندن 
.صباحا في نیویورك7ساعات ابكر (ابدر) اكثر تبدیرا او 5لندن ، فإنھا 

ومدینة 16:00لاحظ ایضا ان التجارة الفعالة تغلق في لندن في تمام الساعة 
ساعات 4وایضا تتداخل تجارة لندن ونیویورك ل 12:00یورك تفتح في الساعة نیو

في كل یوم ، بتشابھ یوضح المثل ان التجارة في نیویورك وایضا تتداخل مع التجارة 
في فرانكفورت وألمانیا .

على كل حال لا یوجد تداخل للتجارة في شمال امریكا مع اسیا ، حیث ان مركز اسیا 
بعد ان تنتھي التجارة في شمال امریكا وتغلق قبل ان تبدأ التجارة في التجاري یفتح

شمال امریكا . ھناك تداخل قصیر للتجارة الاسیویة مع التجارة الاوروبیة .

ھذا المثال یذكرنا ان العالم لتجارة التبادل الاجنبیة والاعمال بشكل عام ، ویعني ان 
ي في كل منطقة.یكون مرشد في اثناء ساعات العمل الاعتیاد

معدلات التبدیل

العمود الثاني سیدون الدولارات الامریكیة من خلال العملة الاجنبیة ، او كم تعادل 
من یولیو من الممكن 26الوحدة الواحدة للعملة الاجنبیة بالدولار الامریكي ، في ال 

مقابل دولار واحد كندي .امریكيسنت68على حوالى ان تتحصل
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الثالث یدون العملة الاجنبیة مقابل الدولار الامریكي ، او كم یعادل الدولار في العمود 
الامریكي كقیمة في العملة الاجنبیة ، في نفس الیوم من الممكن ان تتحصل على 

دولار امریكي.1دولار كندي مقابل 1.47

معدلات التبادل
م262000یولیو 
تعادلھ بالدولار العملة ما ما یعادل الدولار بالعملةالدولة

الامریكي
1.0020.9998الارجنتین (بیزو)

0.58551.7078)دولار(استرالیا 
1.51611.4667)الجنیھ(بریطانیا 

0.68188.2797)دولار(كندا 
0.12084.1025)رینمبیني(الصین 

0.00916109.15)شیكل(اسرائیل 
0.009169.3513)ین(الیابان 

0.10692.1717)بیسو(المكسیك 
0.460527.685)دولار(نیوزلاندا 

0.03611.7446)روبل(روسیا 
057321.6537)دولار(سنغافورة 
0.6471.0657(فرانك)سویسرا
093831.0567)یورو(اوروبا 

من خلال الدولار الامریكي في العمود الاخیر ، على سبیل المثال الدولار الكندي 
سنت امریكي في نفس الیوم ، 68او اقل اكثر من 0.6818مقابل 8كان یباع 

دولار كندي (اي ان دولار امریكي یمكن 1.4661الدولار الامریكي كان یباع مقابل 
دولار كندي) .1.4667ان یباع مقابل 

كنت تعلم السعر سعر العملة بالدولار الامریكي ، من الممكن ان تجد سعر اذا
الدولار الامریكي في تلك العملة بأخذ متبادل ، لكي تعرف المتبادل لرقم ، اكتبھا 

ومن ثم اقلب الكسر رأسا على عقب .بشكل كسور ، كسر ذو رقم عشري 

2امریكي بشكل الكسور ، دولار2دعنا نقول ان جنیھ استرلیني واحد یباع مقابل 
. إذ یباع الدولار الامریكي 0.5او 2/ 1ھو 2/1. المتبادل ل او بھیئتھ2/ 1ھو 

جنیھ استرلیني .0.5مقابل 
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. معدل التبادل كان 1.5161المثال یوضح السعر الواقعي للدولار من الجنیھ كان 
الجنیھ لدولار واحد ) حیث انھ سعر1.5161/1(0.6596عدد الجنیھات للدولار ھو 

في ذلك الیوم.

لنعد الى الخلف لكي نقارن السعر لقمیص كندي في سیاتك وفي فانكوفر .

الرمز التنظیمي 

الرمز للدولار الكندي ھو USDالرمز التنظیمي الدولي للدولار الامیركي ھو 
CSD یدون الرموز لارقام العملات) .1(الجدول رقم

دولارا كندیا في فانكوفر ، 25دولار امریكیا في سیاتك و 20یباع القمیص مقابل 
، ھذا 0.8من المفترض ان یكون معدل التبادل بین الدولار الامریكي والكندي ھو 

سنت امریكي ، لكي نعثر 80دولار امریكي ، او 0.8دولار كندي یكلف 1یعني ان 
لعملة الاجنبیة عبر على قیمة العملة المحلیة لسعر العملة الاجنبیة نضرب سعر ا

معدل التبادل.

معدل التبادلXقیمة العملة المحلیة = سعر العملة الاجنبیة 

اعثر على المستبدل لرقم بكتابتھ بشكل كسر ومن ثم اقلب الكسر رأسا على عقب .

في كلمات اخرى اجعل البسط ھو المقام والمقام ھو البسط .

الدولیة لدول مختارةرموز العملات

الرمزالعملة الدولة 
AUDدولاراسترالیا

CADدولاركندا 
CNYیوانالصین 

DKKكرونالدنمارك
GRDدراخماالیونان

INRالروبیةالھند
IRRالریالایران
JPYالینالیابان

KWDالدینار الكویت
MXPالبیسوالمكسیك
NOKالكرونالنرویج
RUBالروبلروسیا

SARالریالالمملكة العربیة السعودیة
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SGDالدولارسنغافورة
ZARالراندجنوب افریقیا

SEKالكرونالسوید 
CHFالفرنكسویسرا

GPBالجنیھ الاسترلینيالمملكة المتحدة البریطانیة
USDالدولارالولایات المتحدة الامیركیة

VEBبولیفارفنزویلا 
EURالیوروالاتحاد الاوروبي

في مثالنا الدولار الامریكي ھو العملة المحلیة :

دولار امریكي .X0.8 =20قیمة الدولار الامریكي = الدولار الكندي 

) ، نجد ان قیمة 0.8إذا ضاعفنا سعر القمیص بالدولار الكندي عبر معدل التبادل (
رى القمیص یباع بنفس دولار امریكي ، بعدالتسویة لمعدل التبادل ن20الدولار ھي 

السعر عندما قیس السعر بالعملة المنفردة .

بلجیكا ، فنلندا، فرنسا ، : النمسا الیورو ھي العملة المشتركة للدول الاوربیة التالیة 
ألمانیا ، الیونان ، ایرلندا ، ایطالیا ، لوكسمبورج ، ھولندا ، البرتغال ، اسبانیا.

السابقة لكل ھذه الدول مثل المارك الالماني م العملات 2002في منتصف عام 
والفرنك الفرنسي وھلم جرا لم تعد تستخدم .

كیف لتغییرات معدل التبادل ان تؤثر في التجارة العالمیة؟

/ب : تغیرات معدل التبادل والتجارة الدولیة1

ذه لأن معدلات التبادل تحدد قیمة العملة المحلیة للسلع الاجنبیة ، التغییرات في ھ
المعدلات تؤثر على طلب وامدادات السلع المتاجر بھا عالمیا ، من المفترض ان 
یكون السعر للقمیص في سیاتك وفانكوفر یظل كما ھو علیھ ، ولكن معدل التبادل 

دولار بالدولار الكندي ، ما الذي یحدث؟ 0.9الى 0.8یتغیر من 

بالمعدل الجدید . القمیص الذي إن سعر القمیص بالدولار الامریكي یزداد في فانكوفر
دولارا 22,50دولار كندي في فانكوفر ، یكلف المشتري الامریكي 25یباع بقیمة 

دولار كندي) .0.9X25امریكیا (

الارتفاع في قیمة العملة ھو ما یسمى بارتفاع الثمن ، في مثالنا ھذا مثلما یتحرك 
دولار كندي ، 1ر امریكي = دولا0.9دولار كندي إلى 1= 0.8سعر الدولار من 



54

فإن الدولار الكندي یزداد ثمنھ مقابل الدولار الامریكي كارتفاع في عملة الدولة ، 
فإن طلب المطالبات الدولیة لمنتجاتھا تھبط ، وكذلك الاشیاء الاخرى بالمقابل . من 

دولار1دولار امریكي = 0.8من المفترض ان معدل التبادل في مثالنا ھذا یتحرك 
25دولار كندي . الان القمیص الذي یباع مقابل 1دولار امریكي = 0.7كندي إلى 

0.7Xدولارا امریكیا (17,50دولارا كندیا في فانكوفر یكلف المشتري الامریكي 
دولار كندي) . في ھذه الحالة فإن الدولار الكندي لدیھ انخفاض في القیمة على 25

في العدید من صلة بالدولار الامریكي ، كإنخفاض في عملة الدولة فإن سلعھا تباع 
الدول للاسعار المنخفضة في الدول الاخرى والطلب على منتجاتھا المتزاید وكذلك 

.الاشیاء بالمثل

ولار الكندي مقابل الدولار الامریكي ، فإن الدولار الامیركي لا بد ان عندما یقیم الد
یقیم مقابل الدولار الكندي ، على سبیل المثال عندما یتغیر معدل التبادل بین الدولار 

دولار 0.9دولار كندي الى 1دولار امریكي = 0.8الكندي والامریكي متحركا من 
المعدل بین الدولار الكندي والدولار –ل دولار كندي ، معدل التباد1امریكي = 
) إلى 1.8=1.25دولار امریكي  (1دولار كندي = 1.25متحركا من –الامریكي 

1دولار كندي =1.11) الى 1.8=1.11(دولار كندي 1دولار كندي = 1.11
حیث ان السلع الكندیة اصبحت اكثر ) . في نفس الوقت 1.9=1.11دولار كندي (
ن الامریكیین او الامریكان ، السلع الامیركیة اصبحت ارخص غلاء للمشتری

للمشترین الكندیین . 

في الفصول الاخیرة نحن ننظر عن قرب الى انھ كیف تغییرات معدلات التبادل تؤثر 
في التجارة العالمیة وكیف تستخدم الحكومات معدلات التبادل لكي تغیر صافي 

التجارة في سوق التبادل الاجنبي لنتائج غیر صادراتھا. غالبا عندما تقید الحكومات 
قانونیة  . ھناك مثال معطى في البصیرة الاقتصادیة "الاسواق السوداء في التبادل 

.الاجنبي"

السوق الاسود في التعاملات الخارجیة

الكثیر من الدول النامیة تفرض قیود على تحولات العملات الاجنبیة ، ھذه القیود او
ممكن ان تأخذ شكل لمتطلبات الترخیص الحكومي ، تحت ما ھو الحظورات من ال

تسمح بھ الحكوة لكي تبادل العملة الاجنبیة بالعملة المحلیة .

الحصص النسبیة لكمیة العملة الاجنبیة التي یمكن ان تكون مشتراة او حتى 
المحظورات على استخدام العملة الاجنبیة باھتمامات خاصة .
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د ھو الاسواق القانونیة او الاسواق السوداء في التعاملات منتج واحد لھذه القیو
الاجنبیة، في العدید من الدول یوجد السوق الاسود بانفتاح او بدون تدخل حكومي ، 

مجبر بدقة . سیاسة الدول تخلق السوق قانون التبادل الاجنبي ،في الدول الاخرى
شراء التبادل الاجنبي ، الاجزاء الاسود ، الاجزاء المطلوبة من القیود القانونیة على 

الممولة من معدلات الحكومة المنتدبة حكومیا والتي تعرض بأقل من التي في السوق
.الحر

بشكل متین تستدعي الحكومة الاحتیاج لكي تسیطر على قلة انعكاس التبادل الاجنبي 
ولكن السیطرة واقعیا تقلل التدفق للتبادل الاجنبي للاستخدامات الاولیة العلیا.

للحكومة ، حیث یلجأ التجار الى السوق الاسود بدلا من ذلك .

اثناء فترة العثرة الاقتصادیة ، تسمح الاسواق القانونیة بالنشاطات الاقتصادیة العادیة 
رف تعتبالاستمرار من خلال إمداد راسخ من التبادل الاجنبي ، بعض الحكومات 

بشكل غیر رسمي بالسوق الاسود بالسماح للسوق الاسود بالخروج بانفتاح .

كوتیرال 1على سبیل المثال جواتیمالا لدیھا قانون معدل تبادل زائف او مصطنع ل 
لدولار امریكي عبر لأكثر من ثلاث عقود ، ولكن الحكومة سمحت للسوق الاسود 

عمومي .لكي یعمل بانفتاح امام مكتب برید الدولة ال

ھنا یتقبل یومیا معدل التبادل مع حالات السوق في العدید من دول امریكا اللاتینیة ، 
، لأن صلات المعیشة في الولایات مكتب البرید ھو مركز لتجارة السوق الاسود 

المتحدة ترسل ملایین الدولارات في شكل شیكات وطلبات منازل مالیة.

ادل السوق الرسمي ،  غالبا یسمى بالسوق ھذا نوع تحمل الحكومة الاختیاري لتب
الموازي ، افضل من السوق الاسود.

المكسیك كان لدیھا سوق مواز مزدھر متى ما انصرف معدل التبادل الرسمي بین 
الدولار الامریكي والبیسو المكسیكي كثیرا من معدل السوق ، على سبیل المثال في 

ع الدولارات الامریكیة عبر البنوك م قیدت الحكومة المكسیكیة بی1932اغسطس عام 
المكسیكیة . استجاب السوق الموازي على الفور.

بیسو للدولار الواحد ، المعدل في الشارع تراوح 69.5معدل التبادل الرسمي كان 
، ازدھرت تجارة العملة في مطار مدینة مكسیكو والاماكن العامة 150الى 120من 

الاخرى.

الموازي مرتبطین في الدول النامیة حیث تحویلات التبادل السوق الاسود او السوق 
.الاجنبیة تكون مقیدة
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لا یدلي معدل التبادل الرسمي بأي علاقة للحقیقة الاقتصادیة في العدید من الدول 
علماء الاقتصاد غالبا ینظرون الى السوق الاسود لكي یرو كیف الحالیة .

الامدادوالطلب للتبادل الاجنبي یتغیر.

قدر قیمة العملة عندما ترتفع قیمة ھذه العملة عندما یكون لھا صلة بعملة اخرى .ت

تبھط قیمة العملة عندما تھبط القیمة في ارتباطھا او صلتھا بعملة اخرى.

ملحوظات 

سوق التبادل الاجنبي ھو السوق العالمي حیث النقود الاجنبیة المقصود بھ .1
رى .ایداعات البنك الكبیرة حیث تباع وتشت

معدل التبادل ھو السعر لنقود واحدة في فترات لاخرى..2
الطلب الاجنبي للسلع المحلیة تنقص كعملة محلیة بمقیم وتزید كعملة محلیة .3

بمنخفضات.

/ میزان المدفوعات 2

ان الولایات المتحدة لا تعمل في فراغ ، انھا تؤثر وتتأثر بالاقتصادات لشعوب اخرى 
) 1980الى الوطن للامیركیین في بدایة الثمانینات (، ھذه المیزة قد احضرت 

) . كعناوین صحف معلنة ، اخر عجز تجارة ویتھم السیاسیون 1990والتسعینیات (
الدول الاجنبیة بإدارتھا لفوائض التجارة ضد الولایات المتحدة على ما یبدو انھ في 

كل مكان ھناك محادثات حول میزان المدفوعات.

و تسجیل لتجارة الدولة في السلع والخدمات والاصول المالیة مع میزان المدفوعات ھ
بقیة دول العالم ، ھذا التسجیل مقسم الى طبقات على سبیل المثال حیث تلخص 

الاقتصادیة الدولیة . على سبیل المثال ، طبقة واحدة تقیس الصفقات الصفقات 
بالاصول المالیة التجاریة في السلع ، قیاسات اخرى صفقات قیاسیة اخرى تتعلق 

(ودائع البنوك ، سندات ، اسھم ، قروض) . ھذه الحسابات تمیز بین الصفقات 
التجاریة الخاصة (عبر الافراد والاعمال) والصفقات الرسمیة (عبر الدولة او 

الحكومة) ، قاعدة بیانات میزان المدفوعات قد دونت فعلیا لمعظم الدول النامیة.

حساب الصفقات الدولیة/أ: 2

میزان المدفوعات ھو عبارة عن تقریر حساب او محاسبة اسس على مدخل مزدوج 
من مسك الدفاتر ، ھو نظام حیث كل صفقة تجاریة تسجل في حسابین على الاقل ، 

دولار 50,000من المفترض ان یبیع صاحب مصنع او عمل جرار زراعي مقابل 
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ولى مرة كجرار زراعي امریكي لمقیم في فرنسا ، فإن الصفقة تسجل مرتین : الا
ذاھب من الولایات المتحدة الامریكیة الى فرنسا ، وبعد ذلك مرة اخرى كثمن مدفوع 

دولار ذابھا من فرنسا الى الولایات المتحدة .50,000ل 

كیف یسجل الجمھور او الشعب الصفقات مع باقي العالم؟ 

لخدمات والاصول رقم قیاسي لتجارة الدولة في السلع وا1میزان المدفوعات : 
المالیة مع باقي العالم.

المدخل المزدوج لإمساك الدفاتر : ھو نظام للحسابات حیث كل صفقة تسجل على 
الاقل في حسابین مجموع المدین یجب ان یساوي مجموع الدائن للصفقة ككل.

المجموع الكلي للدائنین یجب ان یوازي للمجموع الكلي للمدینین حیث ان العمودین 
ن المدفوعات دائما متوازن.لمیزا

الحساب الجاري : ھو مجموع السلع والخدمات ، دخل الاستثمار والحسابات الجانبیة 
الواحدة المحولة في میزانیة المدفوعات.

للربع الاول (ملیون دولار)2000) یبسط میزان المدفوعات لعام 3الجدول (

المیزانصافي المدینالدائنالحساب
دولار 183,728السلع 

امریكي
289,566105,838

71,30951,64719,662الخدمات
)4,200- (79,74983,949دخل الاستثمار

التحویلات الجانبیة 
المنفردة

) -11,925(

102,301الحساب الجاري
215,008143,28371,725رأس المال

30,576الاحصائيالتناقض
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میزان المدفوعات لبیع الجرار الزراعي الامیركي الى مشتري ) مداخل 2جدول(
فرنسي

النشاطدائنمدین
50,000

دولار 
امریكي 

تصدر مؤسسة امریكیة جرار زراعي وخدمات 
دولار امریكي من بائع فرنسي50,000بقیمة 

50,000
دولار امریكي 

یستورد بائع فرنسي الجرار الزراعي والتحویلات 
دولار امریكي من حساب بنك 50,000بقیمة 

امریكي الى مؤسسة امریكیة
50,00050,000

المدخل المزدوج لإمساك الدفاتر یقصد بھ انھ في كل صفقة ھناك مدخل دائن ومدخل 
.مدین 

نشاطات تسجیلات الدائن التي تحضر المدفوعات الى داخل الدولة ، نشاطات تسجیل 
المستلزمة الى باقي العالم .المدین مقابل المدفوعات 

) یوضح المداخل الى میزان مدفوعات الولایات المتحدة الامیركیة لكي 2الجدول (
دولار امریكي لجرار زراعي لمستورد فرنسي . مبیع الجرار 50,000تسجل مبیع 

دولار امریكي مدخل دائن في میزان المدفوعات ، لأن 50,000الزراعي یمثل 
لمتحدة تكسب مقیمین الولایات المتحدة الامریكیة . صادرات الولایات ا

لكي نكمل تسجیل ھذه الصفقة ، لابد لنا ان نعرف كیف تم البیع لھذا الجرار ، 
دولار امریكي متقاضى في 50,000لنفترض ان المشتري الفرنسي قد دفع بشیك 

ي تلك في بنك الولایات المتحدةا لامیركیة ، الاموال المتقاضاة من حساب بنك اجنب
الولایات المتحدة الامیركیة یعامل كتبادل اجنبي منقول خارج الدولة، حیث نقوم 

كمدخل مدین في میزان المدفوعات . بتسجیل الدفع 

، ملكیتھ قد حولت من المشتري الفرنسي الى في الحقیقة ، إن المال لم یغادر الدولة 
اتجاھي المدفوعات .بائع امریكي ، بیع الجرار الزراعي ھو مسجل في كلا 

ھناك مدخل داخل ، وھناك مدخل مدین لكل صفقة تجاریة دولیة ، لابد من ان یكون 
ھناك كلا الاثنین ، مدخل دائن ومدخل مدین ، ھذا یعني ان المجموع الكلي للدائنین 

متوازن مع والمجموع الكلي للمدینین یجب ان یكون متساویا  . الدائنون دائما 
المدینون.
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الحساب یسجل كل الصفقات المستلزمة او متعلقة بالسلع ، صادرات ھذا:السلع
السلع عبر الولایات المتحدة الامریكیة ھي سلع دائنة ، وارداتھا للسلع الاجنبیة ھي 
سلع مدینة . عندما تتجاوز الصادرات (او الدائنات) الواردات (او المدینات) یظھر 

حساب السلع الفائض. 

واردات الصادرات ، یظھر الحساب عجز ، التوازن على حساب عندما تتجاوز ال
.السلع ھو ترددیا یرمز بھ كتوازن التجارة

م ، حساب السلع في الولایات المتحدة توازن میزان 2000في الربع الاول لعام 
ملیون دولار امریكي ، ھذا یعني ان دائنات السلع 105,838المدفوعات اظھر عجز 

105,838دولار امریكي اوجدت عبر الصادارت كانوا ملیون183,728لمبلغ 
ملیون دولار اوجدت عبر واردات 689,566دولار اقل من السلع المدینة ل 

الولایات المتحدة الامریكیة. اشترت الولایات المتحدة الامیركیة سلع من بقیة 
الشعوب الاخرى اكثر مما باعت لھم.

متعلقة بالخدمات مضمنة السفر والسیاحة ، یقیس ھذا الحساب التجارة الالخدمات :
) المیزانیة على حساب 3الملكیات وتكلفة وسائل النقل واقساط التأمین . في الجدول (

ملیون دولار فائض.19,662الخدمات كانت 

الدخل المكتسب من الاستثمارات في الدول الاجنبیة ھو دائن ، دخل الاستثمار :
ت الممتلكة اجنبیا في الولایات المتحدة ھو مدین ، الدخل المدفوع على الاستثمارا

دخل الاستثمار ھو رجوع على نوع خاص من الخدمات : ھي قیمة الخدمات مزودة 
.برأس مال في الدول الاجنبیة 

ملیون دولار في حساب دخل الاستثمار.4,200) ھناك عجز من 3في الجدول رقم (

تحویل الحساب المنفرد حفلةواحدة واحدة تعطي التحویلات ذات الحساب الواحد :
شئ ولكن لا شئ بالمقابل . الھدایا وإحالات التقاعد ھي أشكال من التحویلات ذات 
الحساب الواحد ، على سبیل المثال إذا ارسل مھیكل مالا الى السنترو ، كلفورنیا الى 

یات المتحدة الى عائلتھ في جوایماس المكسیك ، ھذا تحویل ذو حساب واحد من الولا
المكسیك .

) 3فقط صافي المیزانیة على التحویل ذو الحساب الواحد قد ارسل في الجدول رقم (
ملیون دولار.11,925حیث ان المیزانیة كانت عجز ب 

الحساب الجاري ھو مفید لتحویلات دولیة لأنھا تحتوي على كل النشاطات المتعلقة 
.بالسلع والخدمات 
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حیث التجارة المرتبطة بالاصول المالیة والاستثمار الدولي حساب رأس المال :
ملیون 102,301م الحساب الجاري وضح عجز ب 2000تسجل في الربع الاول ل 

دولار امریكي . إن واردات الولایات المتحدة للسلع ، الخدمات ودخل الاستثمار 
ریكي اكبر ملیون دولار ام102,301والتحویلات ذات الحساب الواحد كانت كلھا 

من الصادرات لھذه العناصر.

إذا رسمنا خطا في میزان المدفوعات تحت الحساب الجاري ، فإن كل المداخل التي 
في اسفل الخط مرتبطة بالتحركات المالیة للسلع والخدمات . دخل الاستثمار 
والتحویلات ذات الحساب الواحد داخل وخارج الدولة في المصطلحات الفنیة لمیزان 

مقدمات البنوك ، –فوعات یرمز لرأس المال للتدفقات المالیة والاستثماریة المد
مشتریات الاسھم والسندات والقروض ، مشتریات الارض ومشتریات مؤسسات 
العمل لیست ببساطة المصانع والمعدات التي تعرف كرأس المال في الاحساس 

الاقتصادي الكلي في الكلمة .

الدائنون لحساب رأس المال یعكسون المشتریات الاجنبیة للاصول المالیة للولایات 
المتحدة او ملكیة حقیقیة مثل ارض او ابنیة وتعكس المدیونیات مشتریات الاصول 

وضح ) حساب رأس المال 3المالیة الاجنبیة والملكیة الحقیقیة في الجدول رقم (
ملیون دولار امریكي.71,725الفائض ل 

التحویلات ذات الحساب الواحد (المنفرد)

) ممكن ان 3الحساب الاحصائي المتناقض ، الحساب الاخیر سجل في الجدول (
یسمى محذوفات او اخطاء . الحكومة لاتستطیع ان تقیس بدقة كل الصفقات الشاغلة 
او الموجودة . بعض الشحن الدولي بالسفن للسلع والخدمات تذھب غیر محسوبة او 

الحساب ، تماما مثل بعض التدفقات لرأس المال.مفقودة

ھو میزانیة لحساب المدفوعات اي المبلغ الذي عبره یتجاوز الدائنون الفائض
المدینون.

ھو میزانیة لحساب المدفوعات ، اي المبلغ الذي عبره یتجاوز المدینون العجز
الدائنون

المدفوعات لدى الشعبھو التوازن على مبلغ السلع في میزان المیزان التجاري

الرقم القیاسي في میزان المدفوعات لأصول السندات داخل حساب رأس المال
.وخارج الدولة
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الحساب الاحصائي المتناقض یستخدم لتصحیح ھذه المحذوفات والاخطاء.

) قیس الدائنون حیث كانوا اقل من المدینون ، حیث ان الاحصائي 3في الجدول رقم(
ملیون دولار ، فوق كل الحسبان لمیزانیة المدفوعات 30،576المتناقض كان 

.المجموع للدائنون یجب ان یكون معادل مجموع المدینون 

ر فائض او لا یمكن لھا ان تظھ–صافي المیزانیة یجب ان یكون صفر –خط القاع 
عجز. عندما یتحدث الاشخاص عن فائض او عجز في میزان المدفوعات ، فإنھم 

واقعیا یتحدثون عن فائض او عجز في واحد من حسابات میزان المدفوعات.

میزان المدفوعات بنفسھ عبر التعریف ھو دائما في توازن ، عمل للمدخل المزدوج 
لامساك الدفاتر.

رأس المال/ج: الحساب الجاري وحساب 2

الحساب الجاري یعكس التحرك للسلع والخدمات داخل وخارج الدولة . حساب رأس 
) 3المال یعكس التدفق للاصول المالیة داخل وخارج الدولة . في الجدول رقم (

ملیون دولار امریكي . 102,301الحساب الجاري یوضح میزانیة عجز ب 

ازن ، إذا وجد عجز في الحساب تذكر ان میزان المدفوعات یجب ان یكون في تو
الجاري ، یجب ان یكون ھناك فائض في حساب رأس المال حیث یعوض عن ذلك 
العجز . ما ھو مھم ھنا ان لیس عملیة امساكیة الدفتر ، المفھوم ان میزان المدفوعات 
یجب ان یتوازن ، لكن من الافضل مع العجز والفائض في الحسابین الجاري ورأس 

المال.

فوائض والعجوزات تخبرنا ما إذا كان كل شعب او امة تستخدم عملتھا الخاصة ھذه ال
بھا ، الدولار في الولایات المتحدةالامیركیة والبیستاس في اسبانیا الكرونر في 
النرویج والجنیھ في انجلترا . التجارة یجب ان تتعلق بشراء وبیع العملات القومیة ، 

منتجاتھا ، لو انھم صدروا ة الدولارات مقابل منذ ان اراد مصدرو الولایات المتحد
السلع الى انجلترا ، الجنیھ الاسترلیني یجب ان یبدل مقابل الدولارات . سوق التبادل 

الاجنبي حیث تباع وتشترى العملات القومیة 

توازن الحساب الجاري الامریكي 

الخدمات ، الحساب الجاري لمیزان المدفوعات ھو مجموع التوازنات في السلع ، 
دخل الاستثمار وحساب التحویلات ذات الحساب الواحد .
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اختبرت الولایات المتحدة الامریكیة حساب جاري كبیر جدا بعجز في الثمانینیات 
م) .1980(

.2000المصدر : تقریر اقتصادي من الرئیس لسنة 

إذا كانت الدولة صافیة الاقتراض من او مقرضة او مدینة لباقي العالم .

ز في الحساب الجاري یعني ان الدولة تدیر صافي فائض في حسابھا الرأس مالي عج
وھي اشارة ان الدولة ھي صافیة الاقتراض من باقي العالم .

الدولة التي تدیر عجز حساب جاري یتوجب علیھا الاقتراض بشكل واسع مبلغ كاف 
لتغطي مالیا ھذا العجز.

اكثر سندات ودیون اخرى للدولة فائض حساب رأس المال ھو مكتسب عبر بیع
المعنیة الى باقي العالم مما تشتري الدولة من باقي العالم.

) یوضح الحساب الجاري المتوازن السنوي في الولایات المتحدة ، اختبرت 2المثال (
م) ومنتصف 1980الولایات المتحدة حساب جاري بعجز في بدایة الثمانینیات (

عجز یشیر الى ان الولایات المتحدة باعت اصول مالیة م) تماما ك1990التسعینیات (
واقترضت مبالغ كبیرة من الاموال من مقیمین اجانب لكي تمول اي عجز للحساب 

ھذا القرض الاجنبي الكبیر جعل الولایات المتحدة الامیركیة  اكبر مدین الجاري .
في العالم .

ن لھم ، صافي الدائن یمتلك اكثر یمتلك اكثر الى باقي العالم مما ھو مدیصافي المدین 
مما یدین بھ . كانت الولایات المتحدة الامریكیة صافي دائن دولي منذ نھایة الحرب 

.م) بالاقتراض من باقي دول العالم1980العالمیة الاولى وحتى منتصف الثمانینیات (

الامریكیة ، م في الولایات المتحدة 1985كنتیجة لھذا الاقتراض التراكمي ، في عام 
عام ، منذ ذلك 70مرة الاولى في عام لقرابة اصبح صافي دائن او مقرض دولي لل

الزمن وضع صافي الدائن للولایات المتحدة الامیركیة قد نما بفائدة .

یمتلك صافي الدائن او المدین لباقي العالم اكثر مما یدین ھو لھم ، صافي المقرض 
الذي ھو اقرضھ اكثر مما یدین بھ.
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ملخص

افراد شعب اخر؟كیف یقایض افراد شعب واحد مال مع 

التبادل الاجنبي ھو عملة ومقدمات بنك مدفوعة مسماة في العملة الاجنبیة/ 1

سوق التبادل الاجنبي ھو سوق عالمي حیث ان الاشخاص یبادلون عملة بأخرى/ 2
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كیف تؤثر التغییرات في معدل التبادل في التجارة العالمیة؟
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/ عندما تنخفض قیمة العملة المحلیة ،فإن السلع المحلیة تصبح ارخض للاجانب 6
والسلع الاجنبیة تصبح اكثر غلاء للمقیم المحلي

كیف تسجل الشعوب صفقاتھا مع باقي العالم؟
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/ میزان المدفوعات ھو رقم قیاسي لصفقات الشعب مع باقي العالم7

على مدخل مزدوج لمسك الدفاتر/ میزان المدفوعات قد اسس8

/ الدائنون یسجلون نشاطات حیث تحضر المدفوعات الى داخل الدولة ، والمدینون 9
یسجلون نشاطات حیث تأخذ المدفوعات خارج الدولة

/ في میزان المدفوعات ، المجموع الكلي للدائنون والمجموع الكلي للمدینون یجب 10
ان یكونا متعادلین

ري ھو المجموع للمیزانیات في السلع ، الخدمات ، دخل الاستثمار / الحساب الجا11
وحساب التحویلات ذات الحساب الواحد 

/ حساب میزان المدفوعات ، الفائض ھو المبلغ الذي یتجاوز الدائنون المدینون 12
والعجز ھو المبلغ الذي یتجاوز المدینون فیھ الدائنون

وریة لكي تمول التحرك للسلع ، یعكس حساب رأس المال الصفقات الضر/ 13
الخدمات ، دخل الاستثمار والتحویلات ذات الحساب الواحد داخل وخارج الدولة

یجب ان یكون صفرا / صافي المیزانیة في میزان المدفوعات 14

/ العجز في الحساب الجاري یجب ان یعوض عنھ عبر الفائض في حساب رأس 15
المال

حسابھا الجاري او فائض في حساب رأس مالھا ، / الدولة التي توضح عجز في 16
ھي صافي الإقراض

رموز المصطلحات

/ الحساب الجاري 6/ التبادل الاجنبي 1
/ الفائض 7/ سوق التبادل الاجنبي 2
/ العجز8/ معدل التبادل 3
/ المیزان التجاري 9/میزان المدفوعات 4
حساب رأس المال/ 10/ ازدواجیة المدخل لإمساك الدفاتر5
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تمارین 

/ ما ھو سعر الدولار الامریكي في فترات لكل من العملات المعطیة معدلات 1
التبادل تلك؟

دولار امریكي12دولار ب/ الیوان الصیني =90یورو = 1أ/ 

دولار امریكي 3.2دولار امریكي د/ الدینار الكویتي = 30ج/ الشیكل الاسرائیلي = 

دولار امریكي ، 100/ دراجة مصنوعة في الولایات المتحدة الامریكیة تكلف 2
) ، ماذا ستكلف الدراجة في كل من 1مستخدما معدلات التبادل المسجلة في المثال (

الدول الاتیة : 

أ/ الارجنتین    ب/ بریطانیا   ج/ كندا  

1730دولار الى 1572/ سعر الدولار الامریكي للكرونھ السویدیة یتغیر من 3
دولار.

أ/ ھل انخفض او ارتفع الدولار مقابل الكرونھ؟

ب/ ھل ارتفع او انخفض الكرونھ مقابل الدولار؟

م 1999استخدم المعلومات في الجدول التالي عن الصفقات الدولیة المكسیكیةعام 
، المبالغ بقیمة الدولار الامریكي بالملایین6، 4لكي تجاوب التمرینین 

ملیون دولار امریكي سلع مستوردة 141,975

ملیون دولار امریكي سلع مصدرة136،391

ملیون دولار امریكي خدمات مستوردة16,644

مستلمات دخل استثمارملیون دولار 4,952

مدفوعات دخل استثمار ملیون دولار 18,035

تحویلات ذات حساب واحد  ملیون دولار 6,313

التجاري؟/ ما ھو المیزان 4

/ ما ھو الحساب الجاري؟5

م ؟1999/ ھل اصبحت المكسیك اكبر صافي دائن دولي في عام 6
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/ الى اي مدى الدولة مسؤولة عن السیاسات الھادفة؟7

حول زیادة صافي الصادرات

/ كیف اصبحت الولایات المتحدة الامریكیة اكبر دائن قومي في الثمانینیات 8
م)؟1980(

رالامریكي مقابل المارك الألماني، ماذا تتوقع ان یحدث لصافي إذا قدر الدولا/ 9
صادرات الولایات المتحدة الامیركیة مع ألمانیا؟

/ من المفترض ان سعر الدولار الامریكي جنیھ استرلیني واحد ھو دولار 10
ولار امریكي ، غرفة فندق في د1، سعر الدولار لیورو واحد ھو 150امریكي

جنیھ استرلیني ، وغرفة فندق مقارنة لھا في فان اوفر 120لف ، انجلترا تكلندن
یورو 200ألمانیا ، تكلف 

أ/ اي فندق ارخص للسیاح الامریكیین؟

ب/ ما ھو معدل التبادل بین الیورو والجنیھ الاسترلیني؟

/ العدید من المقیمین في الولایات المتحدة الامریكیة یرسلون اموال الى اقاربھم 11
یعیشون في دول اخرى. على سبیل المثال ، منسق سلفادوري یرسل مال الى الذین 

عائلتھ في ساندییقو في السلفادور ، كیف صفقات كھذه تكون مسجلة في میزان 
المدفوعات؟

، دولار امریكي75دولار الكندي ھو / من المفترض ان سعر الدولار الامریكي لل12
دولار 60اء اطقم من الاطباق مباعة بقیمة كم عدد الدولارات الكندیة المطلوبة لشر

امریكي في دیترویت ، میشیغان؟

ان یرتفع الین مقابل / لماذا ھو حقیقي إذا انخفض الدولار مقابل الین ؟ لابد من 13
الدولار؟

/ لماذا تحتوي میزانیة المدفوعات على حساب یدعى "التناقض الاحصائي" ؟14

یورو الضعیفة في الغرفة التجاریة ، التسھیلات قود المرتفعة، نتائج الاسعار الو
المزدحمة في منتزھات الولایات المتحدة القومیة

دنفر ، موجة الصیف المبكرة في اسعار الوقود (الجازولین) والدولار القوي مقارنة 
بالیورو في معدل التبادل قد نتج عنھ ما ھو فوق المتوقع في الغرفة التجاریة وقلة 
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لتسھیلات في العدید من المنتزھات العامة القومیة للولایات المتحدة ، وفقا ازدحام ا
لمنتزه ام فاك ھو اكبر منتزه وشركة اداریة مصیفیة في الدولة .

ھذا الاتجاه بدأ بالظھور قصیرا بعد الیوم التذكاري عندما قفزت اسعار الوقود 
زه إم فاك والمصایف (او (الجازولین) ، قال آندي تود (امین ومدیر العملیات لمنت

المنتجعات) اسعار الوقود منذ ان بدأت بالرجوع الى المستویات الطبیعیة فقط عندما 
وصل موسم العطلة التقلیدي الى ذروتھ .

: یقوم المسافرین لھذین الوكیلین قد خلقوا فرصة في منتزھاتنا القومیة ، ما قالھ تود
، حیث یتفرض الاشخاص قومي بعیدة المنفعة الى حد ما تریبات النزلاء في المنتزه ال

غرفا من الصعب ان یحصل علیھا على المفكرة القصیرة.

ھذه السنة ایا كان المسافرین الذاتیین والعابرین سیعثرون على جو ترحیبي ، عملیا 
في ھذه المنتزھات التي لدیھا زوار دولیین فاتنین" 

اقتصادیة اسیویة . الاشخاص الذین م بسبب ازمة 1998وضع مشابھ ظھر في عام 
افترضوا ان من الممكن ان تكون المنتزھات ممتلئة فجأة اسسوا الغرفة التجاریة 

وخیارات اخرى" قال تود.
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التوظیف والتضخمعدم 

انعكاس ، إذا تخرجت انت من الجامعة الیوم ، ما ھي وظیفتك المتوقعة ان تكون؟ في 
م كانوا منعزلین ، عدد كبیر من الاشخاص كانوا خارجا للعمل (حوالى 1932عام 
عمال) ، وعدد كبیر من المؤسسات اعرضت عن العمال او انتھت عن 4الى1من 

على قابلیة الافراد والخبرة ، ولكن ، في اي وقت فرص العمل لا تعتمد فقط العمل 
ایضا على حالة الاقتصاد الحالیة.

تتبع الاقتصادات دوائر من النشاطات : فترات من التوسع حیث یتزاید التوظیف 
والناتج ، عبر فترات تقلیص ، حیث یتناقص الناتج والتوظیف.

م) 2000لفینیات (م) والا1990على سبیل المثال ، اثناء الفترة التوسعیة للتسعینیات (
م . ولكن اثناء 2000% من عمال الولایات المتحدة لیس لدیھم وظیفة خلال عام 4

% من عمال الولایات المتحدة لیس لدیھم 95، -1982-1980التقلیص من عام 
. عندما ینمو الاقتصاد ، یتجھ الطلب للسلع والخدمات الى زیادة . لكي تنتج وظیفة

أجر المؤسسات المزید من العمال . ھذه السلع والخدمات ، تست

التوسع الاقتصادي ایضا لھ اثر على التضخم ، كلما یرتفع الطلب على السلع 
والخدمات ، فإن الاسعار لھذه السلع والخدمات ایضا یتجھ للارتفاع . في خلال عام 

م بضع السنوات التالیة للنماء الاقتصادي ، اسعار المستھلك في الولایات 2000
% في السنة ، اثناء فترة التقلص ، تماما كالاشخاص 3ة كانت ترتفع بنسبة المتحد

غیر العاملین ، الطلب للسلع والخدمات بدأ یتجھ الى الانخفاض وھناك ضغط اقل 
لارتفاع الاسعار.

م) في الولایات المتحدة ، اسعار 1930اثناء فترة الكساد الكبیر في الثلاثینیات (
م. ازدیاد السعر وجزء من العمال 1933% في عام 5ن المستھلك انخفضت بأكثر م

ولكن تأثرھم الذین لیس لدیھم وظائف قد تأثروا بدورة الاعمال بطرق عادیة عادلة ، 
.على مستویات فردیةفي المعیشة ، الدخل والقوة الشرائیة اكثرة قلة بالتنبؤ 

عدم التوظیف لماذا الاحداث الاساسیة تتحرك في عربة خیل ؟ ما ھي الروابط بین
والتضخم ؟ من المتأذي عبر ارتفاع عدم التوظیف والتضخم ؟ من المستنفع  

الاقتصاد الكلي یحاول الاجابة على كل ھذه الاسئلة.
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/ دورة الاعمال1

في ھذا الجزء سنقوم بوصف دورة الاعمال وقیاسات اختباریة لعدم التوظیف 
بھا العمل ، عدم التوظیف والتضخم والتضخم . نحن نتحدث عن الطرق التي یدار 

مرتبطان مع بعضھما.

وأیضا نوصف تأثیراتھم على مشاركتھم في الاقتصاد . القیاس المستخدم الاكثر 
انتشارا لناتج الشعب ھو اجمالي الناتج المحلي . عندما نختبر القیمة الحقیقیة لاجمالي 

والفترات الاخرى التي الناتج المحلي الاضافي ، نجد الفترات التي ارتفعت فیھا
انخفضت فیھا.

/أ : تعاریف  1

في ھذا المثال ، یرتفع الناتج المحلي الحقیقي اكثر مما ینخفض ھو ما یسمى بدورة 
) یوضح المثال 1الاعمال. یظھر المثال مرة ومرة اخرى ولكن كما في المثال رقم (
ل والمعدل حیث مرة اخرى اي شئ ولكن اعتیادیا تاریخیا الفترة لدورة الاعما

اجمالي الناتج المحلي الحقیقي یرتفع او ینخفض (مشار الیھ عبر الانحدار الشدید 
متفاوتا الى حد ما.) 1للخط في المثال رقم 

) من الواضح ان اقتصاد الولایات المتحدة قد اختبر 1بالنظر الى المثال رقم (
زال اجمالي الناتج م ، وما 1959متأرجحا الى اعلى والى اسفل في السنوات منذ 

% في السنة على 3المحلي الحقیقي قد نما في متوسط معدل حوالى متوسط المعدل 
.مدى ادارة طویلة

اثناء ما ھو مھم التعرف على ھذه الفترات للنماء الاقتصادي او ازدھارھا ، فترات 
من التقلص او الانكماش ، إنھ ایضا مھم ان نتعرف حضور الفترة الطویلة او 

(ظھور) التراجعات الدوریة ، في ادارة طویلة ینتج الاقتصاد سلع وخدمات اكثر .

نماء الادارة الطویل في الاقتصاد یعتمد على نماء الموارد الاقتصادیة ، مثل الارض 
، الجھد ، ورأس المال ، الى الامام مع التقدم التكنولوجي.

الناتج ایضا بواسطة مبلغ محدد التغییر التكنولوجي یزید الانتاجیة للموارد حیث ان
من المدخلات.

في السنوات الحدیثة اصبح ھناك اھتمام بمعدل النمو للانتاجیة في الولایات 
المتحدةوھي تأثر على نمو الادارة الطویل وتأثیرھا على نمو الادارة الطویل المحتمل 

للاقتصاد.
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على دائرة العمل ) یوضح كیف ان الناتج الاجمالي المحلي یسلك2المثال رقم (
الافتراضیة ویعرف المراحل للدورة. 

المحور الرأسي على الصورة یقیس المرحلةلاجمالي الناتج المحلي الحقیقي ، المحور 
الافقي یقیس الزمن في السنوات.

في السنة الاولى ینمو اجمالي الناتج المحلي الحقیقي ، الاقتصاد في حالة توسع او 
مال. تتابع النمو حتى وصل الى ذروتھ ، في السنة الثانیة بدأ فترة انفجار لدورة الاع

إجمالي الناتج المحلي الحقیقي بالانخفاض اثناء حالة التقلص او التقلیص للدورة ، 
علامات الانخفاض ھي نھایة التقلص وبدایة لتوسع حیث تتابعت حتى السنة الرابعة.

جدید حتى ولو ان ال

ماھي دورة الاعمال؟

او المثال لارتفاع اجمالي الناتج المحلي ومتبع بانخفاض عمال ھي النموذجدورة الا
لاجمالي الناتج المحلي الحقیقي .

الانكماش ھو الفترة التي ینخفض فیھا اجمالي الناتج المحلي الحقیقي.

) 1المثال (

- اجمالي الناتج المحلي الحقیقي الامریكي :

(الانكماش) ، یسجل الجدول التواریخ لدورة المناطق المظللة فترات حاضرة للتقلص 
الاعمال في ذروتھا والى نھایتھا ، تواریخ الذروة تدل على عندما بدأ التقلص ، 

وتواریخ الانتھاء عندما بدأ التوسع .

م.2000مصدر : التاریخ من التقریر الاقتصادي للرئیس عام 

الانتھاء الذروة 
1961فبرایر 1960ابریل 

1970نوفمبر 1969دیسمبر 
1975مارس 1973نوفمبر 

1980یولیو 1980ینایر 
1982نوفمبر 1981یولیو 

1991مارس 1991مارس 
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) 2المثال (

دورة الاعمال 

تحتوي دورة الاعمال على اربعة اوجھ : التوسع (الانفجار) عندما یزید اجمالي 
النھایة في التوسع والبدایة في التقلص الناتج المحلي الحقیقي ، الذروة حیث تشیر الى 

(الانكماش) عندما ینخفض اجمالي الناتج المحلي الحقیقي والمنتھى حیث تشیر الى 
النھایة للتقلیص او التقلص والبدایة للتوسیع او التوسع.

حتى منتھى الاقتصاد ھو خاضع للتكرار دوریا صعودا ونزولا ، اجمالي الناتج 
یاس القومي للناتج قد ارتفع خلال فترة طویلة ، كما ھو موضح المحلي الحقیقي ، المق

خط الانحدار المعاكس المصنف الاتجاه.

إذا كان ھناك اقتصاد ینمو اضافیا ، لماذا یقلق علماء الاقتصاد حول دورة الاعمال؟

علماء الاقتصاد یحاولون فھم الاسباب لدورة الاعمال حتى یستطیعوا تھدئة او تجنب 
وتأثیراتھ المؤذیة على مستویات المعیشة.الانكماش 

/ السجل التاریخي او التسجیل التاریخي1

الموعد الرسمي للانكماش في الولایات المتحدة الامیركیة ھو مسؤولیة قومیة في 
البحث الاقتصادي ، منظمة بحث مستقلة .

كإنكماش ، ) 1البحث الاقتصادي القومي المكتبي معرف كمنطقة مظللة في المثال (
المناطق غیر المظللة ھي توسعات ، الانكماش ھو فترات بین ذروات دائریة 

م ، الاكثر خطورة 1929ونھایات تتبعھم . لقد كان ھناك اثنى عشر انكماشا منذ عام 
.م1933و 1929كان الانخفاض الكبیري بین عام 

بیر ، % وھذه الفترة سمیت بالانخفاض الك25الناتج القومي انخفض حوالى 
الانخفاض ھو فترة محددة لتقلص اقتصادي خطیر / الحقیقة ھي ان الاشخاص 

م 1929یرمزون الى "الانخفاض" عندما یتحدثون عن الانكماش الذي بدأ في عام 
مشیرا الى الخطورة لھذا التقلص المتعلق بالخبرة الحدیثة .

لاشخاص كانوا بدون كان ھناك معاناة واسعة الانتشار اثناء الانخفاض ، العدد من ا
وظائف ومنازل والعدد من المؤسسات اصبحت مفلسة.
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/د: المؤشرات1

كنا نتحدث عن دورة الاعمال في فترات لاجمالي الناتج المحلي الحقیقي ، ھناك عدد 
من المتقلبات التي تتحرك بطریقة اعتیادیة  عادلة على دورة الاعمال .

القسم التجاري 

ھذه التقلبات  الى ثلاثة اصناف : مؤشرات قیادة ، مؤشرات یصنف قسم التجارة 
مطابقة ومؤشرات متخلفة . متوقفا على التحرك ایا كان الى اعلى او الى اسفل قبل ، 
في نفس الوقت او یتبع تغییر في مجال اجمالي الناتج المحلي الحقیقي (انظر الى 

)1الجدول رقم 

مؤشرات القیادة 

ت اجمالي الناتج المحلي الحقیقي كنتیجة یستخدمھا علماء عامة تتغیر قبل تغییرا
) ، من السھل ان 1الاقتصاد للتنبؤ بالتغییرات في الناتج ، بالنظر الى الجدول رقم (

نرى كم بعض ھذه المؤشرات القیادیة ممكن ان تستخدم للتنبؤ بالمستقبل الناتج.

حدیثة ، إذا صدرت عدد من على سبیل المثال ، تراخیص حدیثة البناء علامة لمنشأة 
د یستطیعون توقع المبلغ لمبنى حدیث التراخیص الحدیثة الى اعلى ، علماء الاقتصا

یستطیع علماء الاقتصاد حیث یزید ، تماما إذا استقبل اصحاب العمل طلبات جدیدة.
توقع سلع اكثر.

ین المؤشرات القیادیة لیست معصومة من الخطأ ، اي كان حلقة الوصل بینھا وب
الناتج ضعیف . على سبیل المثال مؤشرات القیادة ربما تھبط لشھر واحد ومن ثم 

ترتفع القادم ، اثناء ما یرتفع الناتج الحقیقي بفائدة.

علماء الاقتصاد لا یریدون ان یروا بضعة اشھر متتابعة للاتجاه الجدید في 
الادارة القصیرة في المؤشرات القیادیة قبل التنبؤ بالتغییر في الناتج. تحركات 

المؤشرات من الممكن ان تكون مضللة جدا.

مؤشرات التطابق 

ھي تقلبات اقتصادیة تتجھ لكي تغیر في نفس الوقت تغییرات الناتج الحقیقي ، على 
سبیل المثال ، مثلما یزید الناتج الحقیقي یتوقع علماء الاقتصاد ان یروا توظیف 

) ھدف قوى معروض 1جلت في الجدول (وارتفاع مبیعات ، مؤشرات التطابق س
مرة اخرى لكي تغیر على مدي طویل مع تغییرات اجمالي الناتج المحلي الحقیقي .
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) ، المؤشرات المتخلفة لا تتغیر 1المجموعة الاخیرة للمتقلبات المسجلة في الجدول (
لمثال ، قیمتھا الا بعد ان تتغیر القیمة لاجمالي الناتج المحلي الحقیقي ، على سبیل ا

مثلما یزداد الناتج تخلق وظائف وعمال اكثر یستخدمون .

یصبح منطقیا بعد ذلك توقع فترة عدم التوظیف (متوسط زمن العمل غیر الموظف) 
بالسقوط . الفترة لعدم التوظیف ھي المؤشر التخلف .

الانخفاض تقلص اقتصادي مطول 

حقیقي مؤشر القیادة تقلب حیث یتغیر قبل تغیرات الناتج ال

: ھو تقلب یتغیر في نفس الوقت الذي تحدث فیھ تغیرات الناتج مؤشر التطابق 
الحقیقي

المؤشر المتخلف او المخالف : تقلب حیث یتغیر بعد تغییرات الناتج الحقیقي 

) مؤشر دورة العمل 1الجدول (

مؤشرات قیادیة

تراخیص بناء حدیثةمتوسط اسبوع العمل
اوقات توصیل السلع حقوق البطالة 

انتشار معدل الاھتمامطلبات اصحاب العمل الجدیدة
تمویل المالاسعار الاسھم

توقعات المستھلكالمصنع الجدید وطلبات المعدات

مؤشرات التطابق 

الانتاج الصناعي 

دخل الفرد 

التصنیع وتجارة المبیعات

المؤشرات المتخلفة 

تكلفة العمل في وحدة الناتج 

الموجودات لنسبة المبیعات

فترة عدم التوظیف 
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رصید المستھلك بالنسبة لدخل الفرد

القروض التجاریة غیر المسددة 

معدل الاھتمام الاولي 

معدل التضخم للخدمات

معدل الخدمات التي تقیس كیف تتغیر الاسعار للاشیاء مثل الغسالات الكھربائیة ، 
تتجھ الى التغییر بعد تغیرات اجمالي الناتج اطباء البیطرة والخدمات الاخرى 

الاجمالي المحلي الحقیقي ، المؤشرات المتخلفة تستخدم مع المؤشرات المطابقة 
والقیادة للتعرف على ذروتھا ومنتھاھا في دورات الاعمال.

مثلما ینخفض الدخل الحقیقي ، تنخفض مستویات المعیشة ، ھذه الصورة لتاریخ 
عیشي التناقص لاغنى شعب في العالم ، مثلما ھو مؤكد على انخفاض مؤشرات خط م

قائمة اللوحة الخلفیة بالاضطراد الى عرض دعم عام من اجل اطعام القوى البدنیة 
للعمال الذین ھم خارج نطاق العمل المتوقع حصولھ نتیجة خطورة دورة العمل 

المتھورة.


